

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS

TELEFONO, 1-5-6-1.

No se devuelven los originales aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a una peseta linea. Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Logroño, dos pesetas al mes. Fuera de la capital, trimestre seis pesetas. Trimestre vencido o por comisionado, 8'50. Extranjero, al año, 56 pesetas. Repúblicas hispano-americanas, 30. Se considera que continúa suscrito al período el que no lo devuelva a la Administración. Número suelto, 10 céntimos

Las notas más salientes de la actividad política y parlamentaria en los dos últimos días

Madrid, 3.—Varias horas

EL COMITE RADICAL Y LOS DIPUTADOS DEL PARTIDO

Mañana se celebrará la acostumbrada reunión de los martes del Comité ejecutivo del partido radical, y pasado mañana se reunirá la minoría para examinar la situación política y parlamentaria.

El señor Torres Campañá ha manifestado que espera que en estos días quedarán aprobados los proyectos de ley de Arrendamientos de fincas rústicas, Orden Público y Vagos. Después se iniciarán las vacaciones, allá para mediados de mes, y que durarán hasta octubre.

En cuanto al proyecto de Orden público se llegará a una fórmula que satisfaga a los socialistas.

Considera urgente ese proyecto, porque la ley de 1870 es inaplicable pues hace precisa la supresión de las garantías constitucionales y hay que tener un arma de gobierno para reprimir cualquier desmán posible.

LOS DIRECTORES DE ALGUNOS PERIODICOS PRESENTARAN RECURSOS ANTE EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Hay se reunieron los directores de algunos periódicos que han sufrido distintas suspensiones y acordaron presentar recursos tan pronto como se constituya el Tribunal de Garantías constitucionales.

DECLARACIONES DE DON VICENTE SOL

El "Heraldo de Madrid" publica una entrevista con el diputado radical socialista don Vicente Sol.

Este fue interrogado acerca del programa mínimo que está discutiendo actualmente el Comité del partido.

Nosotros—dijo—como partido gubernamental más avanzado, queremos y debemos estar en contacto fraternal con el partido socialista.

Indudablemente, los momentos son de gravedad.

Las derechas van ganando posiciones, por antagonismos entre los partidos que trajeron la República. Van ganando posiciones efectivas. Esto es una cosa que nadie puede ignorar y menos los que, como yo, han ejercido cargos y tienen, por tanto, motivos para conocer detalles que no están al alcance de todo el mundo.

La moderación en las derechas se ha vuelto agresiva. Ello es sintomático de los elementos monárquicos, especialmente los que dirigen los altos Centros de la Economía española, creen que la República es cosa que se terminará por las mismas causas que motivaron la caída de la República del '73.

Por eso estimo que se debe llegar honrada y lealmente a una confederación de partidos republicanos de izquierda, a base de la aceptación de un programa mínimo que permita unir la mayor cantidad de fuerzas posible para la realización de tal programa.

El partido radical socialista no sería obstáculo en ningún momento para la solución que más interesa al régimen republicano, que está por encima de toda otra consideración, y al servicio de las conveniencias del país. A mi juicio, procede formar dicha federación.

COMBINACION DIPLOMATICA?

Parece que en el Consejo de ministros que se celebrará mañana se ocupará de una combinación diplomática, en la que entrarán las Embajadas de Alemania, Washington y Bélgica. Para la primera parece que existe el propósito de designar al exministro de Estado don Luis de Zulueta. En cuanto a las otras dos se ignora si continuarán desempeñando los actuales representantes o si habrá una permuta entre los señores Padilla y Alber.

LOS MAESTROS LAICOS

La Federación de maestros laicos celebrará mañana un mitin en pro de la eficaz aplicación de la Enseñanza laica, en el Teatro María Guerrero. Presidirá el acto el diputado don Bruno Alonso.

HA MUERTO LOPEZ BALLESTEROS

Ayer falleció repentinamente don Luis López Ballesteros, que fue durante muchos años el director de "El Imparcial", diputado a Cortes, vicepresidente de las Cortes españolas y gobernador civil de varias provincias.

presidente de las Cortes españolas y gobernador civil de varias provincias.

LOS MINISTROS DE INSTRUCCION Y DE ESTADO EN LA INAUGURACION DE LA UNIVERSIDAD DE VERANO EN SANTANDER

SANTANDER.—Con motivo de la inauguración de la Universidad Internacional de Verano, ayer llegaron a esta capital los ministros de Instrucción Pública y Estado.

En Ontaneda fueron recibidos por las autoridades, y a las siete de la tarde llegaron a la capital, tributándose un cariñoso recibimiento.

El alcalde les dio la bienvenida en nombre de la ciudad y las gracias por haberse concedido a Santander la Ciudad Universitaria de Verano, de la que dijo que es el máximo orgullo de España.

Después de descansar, los señores De los Ríos y Barnés se dirigieron al Círculo Radical Socialista, donde confraternizaron con los socios, y más tarde fueron obsequiados con un banquete.

A las diez y media de la noche acudieron a la Casa del Pueblo, donde el diputado a Cortes don Bruno Alonso les dio la bienvenida.

El señor Barnés pronunció un breve discurso, en el que hizo destacar la obra política, económica y social realizada por la República. Dijo después que por mucho tiempo los socialistas y radicales socialistas continuarán unidos para formar una conciencia colectiva.

El señor De los Ríos habló a continuación, exponiendo los trabajos realizados para llegar a la creación de la Ciudad Universitaria de Verano. Se ocupó de su viaje a Rusia, y dijo que veía con gran satisfacción cómo centenares de estudiantes extranjeros estudiarían en lo que antes fue Palacio Real, al que la exquisita sensibilidad del pueblo ha sabido convertir en Universidad.

Terminó diciendo que esta obra es la antorcha que sabrá irradiar al mundo.

Asistiendo los ministros de Instrucción y Estado, se verificó la inauguración de la Universidad Internacional de Verano, instalada en el Palacio de la Magdalena.

En la vista de la causa por los sucesos de agosto continuó ayer el examen de testigos

Madrid, 3.—12 Noche

A las nueve de la mañana se reanudó la vista de la causa por los sucesos ocurridos en el mes de agosto del año pasado.

Como los letrados defensores tienen el propósito de renunciar a la mayoría de los testigos propuestos por ellos, el número de estos, que se eleva a 300, quedará notablemente reducido, lo que hace creer que en los últimos días de la semana actual comenzarán los informes de las partes.

Se da lectura del acta en la que se da cuenta de que los abogados defensores renuncian a tomar declaración a cuarenta y ocho testigos.

No son renunciadas las declaraciones del ex-general don José Sanjurjo y del jefe del partido radical don Alejandro Lerroux, que comparecerá en estrado.

Se renuncia, en cambio, a las declaraciones de los generales Goded y Queipo de Llano.

El letrado señor Del Moral dice que el Juzgado número 17 le ha comunicado el auto de procesamiento recaído en el sumario que se le instruye por el supuesto delito al fiscal general de la República. Cree que tal procesamiento le coloca en condiciones de infirmitad con respecto al señor Anguera de Sojo para la labor de ambos en estrados.

Continúa el desfile de testigos. Francisco Echevarría y Miguel Caballeros, empleados de la Transatlántica de Valencia, dicen que pidieron después de los sucesos billete para Bilbao, el procesado Martín Zabaldie.

El médico don Ramiro Cicca dice que asistió de un fémur al procesado Martín Valero e igual declaración presta el médico de la cárcel.

Honorato Manero dice que el procesado San José se refugió en el portal de su casa cuando los disparos de los Cibeles. Manuel Alonso, que se hallaba en el hall de Comunicaciones cuando las detenciones, dice que el coronel Cano no llevaba armas. Antonio Cano, hijo del coronel, confirma que su padre salió para Comunicaciones de uniforme, pero sin armas.

Gumersindo de la Gándara, capitán de guardias de Asalto, dice que las noches anteriores a los sucesos se tomaron extraordinarias precauciones, sin saber las causas.

Explica los movimientos y emplaza-

Rindió honores una Compañía de Infantería con banda y música.

El profesor señor Menéndez Pidal pronunció un discurso, en el que calificó de acierto de la República la creación de esta Universidad.

Don Fernando de los Ríos dijo después que la España actual debe abrir nuevas rutas espirituales.

Por último, el ministro de Instrucción pública, señor Barnés, elogió a don Fernando de los Ríos, que fue el iniciador de la idea. Mi asistencia a este acto, dijo, significa que la República tiene continuidad en la política pedagógica.

Haremos la gran obra de la paz por medio de la cultura.

DON MARCELINO DOMINGO EN LA FERIA DE BURDEOS

BURDEOS.—Ayer, a las diez de la mañana, don Marcelino Domingo asistió a la inauguración de la Feria Internacional de Muestras, acompañado de su esposa, del diputado a Cortes, Calderón, del cónsul de España y de las personalidades designadas por el Gobierno francés para representarle.

También concurrió el embajador de Francia en Madrid, señor Herbertte. Después de recorrer las instalaciones hubo un banquete, al final del cual el señor Domingo dio las gracias por la acogida que se le había dispensado e hizo resaltar la obra de la República española.

Le contestó en nombre del Gobierno francés, M. Serrant.

SAN SEBASTIAN.—En el sudexpreso pasó con dirección a Madrid el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo, quien dijo a los periodistas que, si por las vacaciones parlamentarias, quedara sin aprobarse el proyecto de Arrendamientos rústicos, se implantará por decretos en la parte sustancial, para que pueda empezar su funcionamiento en septiembre próximo.

Cree el señor Domingo que la persona más capacitada para presidir el Tribunal de Garantías constitucionales es el señor Albornoz y que si fuera nombrado, a la Cartera de Justicia irá un radical-socialista.

El ministro de Estado pasó en automóvil con dirección a Francia, para dejar a su esposa en un Bañeario, donde hará su cura de aguas.

EL SEÑOR PRIETO EN ZAMORA

ZAMORA.—Acompañado de su hijo llegó el ministro de Obras públicas don Indalecio Prieto, quien visitó los Salto del Duero.

SEPTIMO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don Felipe Blasco de Gregorio QUE FALLECIO EL DIA 5 DE JULIO DE 1926, EN PRADILLO DE CAMEROS A LOS 73 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P. Su desconsolada esposa doña Emilia Blasco Izquierdo; hija María de la Concepción; hermano don Gabino (ausente); hermana política doña María Blasco Izquierdo; sobrinos y demás parientes, al recordar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado y asistir al Funeral y Misa que se celebrará dicho día en la Parroquia de Pradillo de Cameros, y en Alameda (Badajoz), por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

El homenaje a Llanea y un importante discurso del señor Besteiro

de política, pero que Marcos no se mostró en desacuerdo con el régimen. Luis Ruidabes coincide con su padre. Alejandro Rovira dice que conoce al procesado Rotondo, pero que no sabe que tuviera opiniones políticas. Valentín Casado y otro testigo llamado Walter no aportan datos de interés.

Elaboran a continuación don Isidro Pereda y don Fernando Enríque, coroneles que dicen o habían apreciado en la oficialidad el malestar. Siguen algunos otros testigos que tampoco aportan datos de mayor interés y como los defensores han renunciado a muchos testigos, se suspende la sesión.

BARCELONESAS

BARCELONA, 3.—Esta mañana, en el despacho de la Presidencia de la Generalidad, se reunieron para tratar de diversos asuntos relacionados con el paro forzoso, los consejeros de la Generalidad señores Selvas y Casals, el alcalde de Barcelona, doctor Ayguadé, y los gobernadores civiles de Barcelona y Gerona. Los de Lérida y Tarragona se adhieren.

El consejero de Gobernación, señor Selvas, al terminar la reunión manifestó a los periodistas algunos de los puntos tratados en la misma, diciendo que uno de ellos había sido el que las Industrias de Cataluña no den trabajo a personas que lleven menos de dos años de residencia.

Ayer mañana, en el expreso, que vino con dos horas de retraso por avería de la máquina, llegó el ministro de Marina, señor Companys, el cual se dirigió directamente a su domicilio. Después de descansar breves momentos fué a la Generalidad a saludar al señor Maciá. Como éste estaba ausente volvió más tarde.

Hoy visitó la Aeronáutica Naval. Mañana embarcará para asistir a la última fase de las maniobras de la escuadra. En Lérida ha fallecido el diputado a Cortes don Ricardo Palacin. El entierro se verificará esta tarde, presidiéndolo Maciá.

Añoche, cerca de la estación de Segúes, en la línea del Norte, descarriló el tren ligero de Lérida, saliendo la máquina y tres vagones de la vía, sin que ocurrieran desgracias. Desde Lérida salió un tren de socorro, que recogerá a los viajeros. La línea quedará exnedita mañana.

A última hora de la tarde, en el piso primero de una casa de la calle de Tauler estalló un petardo que causó grandes destrozos. Parece que en dicha casa existe un laboratorio de explosivos.

En la cárcel se verificó el Consejo de Guerra contra 22 procesados con motivo de los sucesos desarrollados en Prat de Llobregat durante la última huelga sedera. El fiscal pidió la pena de dos años de prisión para diez procesados, por agresión a la fuerza armada, y la de un año para los doce restantes.

Dicen de Tarragona que cuando extrañan tierra en Clot de Valle, Francisco Asensio y su hijo, sobrevivieron al desprendimiento, sepultándose. La caballería que tiraba del carro en que se cargaba la tierra se espantó y se dirigió a casa del dueño, lo que al ser observado por los vecinos hizo infundiera sospechas de algo anormal y trasladados al punto donde ocurrió el desprendimiento, iniciaron los trabajos hasta lograr, tres horas después, extraer los dos cadáveres.

El trabajador debe prepararse para que el partido socialista no sea una secta, sino una democracia

MIERES.—Se celebró con gran brillantez el homenaje a Manuel Llanea, que consistía en el descubrimiento de una lámpara que daba su nombre a una de las principales calles de la localidad. El señor Besteiro presidió la manifestación que se organizó con tal motivo. Pronunció un discurso en memoria del homenajeado. Luego se celebró un mitin en la Casa del Pueblo.

Habló en primer término el presidente del Sindicato minero, González Peña. Después lo hizo el señor Besteiro. Comenzó evocando el recuerdo de Llanea y haciendo una alusión a la campaña de propaganda iniciada por Llanea en Cataluña, y abogada por el florecimiento del terrorismo. No hablo — dijo — como presidente de las Cortes ni en nombre de la U. G. T., sino como un número disciplinado del partido socialista, aunque soy un discrepante, como lo fué Carlos Marx, que arrastró a la clase trabajadora al movimiento popular más grande que ha conocido la historia.

MI discrepancia destacó durante la Dictadura. El camino hacia la República se inició el año 1917, con la huelga general. Mientras muchos entendían que había falta un movimiento revolucionario, yo creía que era insensato, mientras el Ejército estuviera unido. Surgió después el movimiento de las Juntas de Defensa. Aumentaron los diputados socialistas. Se nombró una Comisión de responsabilidades de Marruecos y ante el testimonio de un general que constituía una acusación irrefutable, vino la Dictadura.

La mayor discrepancia empezó por considerar yo que era necesario discutir el programa de la República. No quería yo que el Poder se dejara a los socialistas, sino que se les garantizase el acceso a aquellos organismos esenciales en la dirección del Estado moderno que más les interesaba a los trabajadores.

Debe inspirarnos la Comuna de París, pero sin constituirla, porque íbamos al fracaso. Tampoco podemos seguir los derroteros de la revolución rusa.

Yo hubiera querido que se organizaran dos Cámaras, una de sufragio directo nacional que reflejase la opinión de los partidos. No voy a censurar a la Cámara actual, muy superior a las anteriores, pero por su composición hace que se juegue un poco a derechas y a izquierdas. Hay un exceso pugilato para saber quién es el futuro Danton y el futuro Robespierre, y se malgasta el tiempo.

Por eso quería yo otra Cámara menos preocupada por el problema de curas y frailes, porque entiendo que el mayor homenaje que se ha podido rendir a la Iglesia y a las Confesiones religiosas es el haber estado meses y meses ocupándose de ellas.

La República debía haber dicho a la Iglesia únicamente: "Vamos a respetaros en absoluto. Tenéis la opinión del país y puesto que todos los españoles son católicos menos unos cuantos desgraciados como nosotros, el presupuesto de la Iglesia queda íntegro, pero a cargo de los católicos". Esto hubiera bastado para demostrar que los españoles no son católicos. Para evitar los defectos de una Cámara política, crearía una Cámara de representantes de esa clase tan vil y mezquina que se llama Interés. Interés de la Industria, del Comercio y de los trabajadores.

No habrá unión entre los obreros mientras no haya una masa de trabajadores explotada por los demás. Y mi discrepancia máxima llega cuando el Comité directivo acuerda la colaboración ministerial. El entusiasmo producido por la República hizo

El partido tuviera la fracción más numerosa de la Cámara, y esto hizo inevitable la colaboración ministerial. El presidente de la República durante la última crisis me invitó de su confianza, porque en España se había formado el mito Besteiro.

Yo creo que mientras más dure la participación ministerial de los socialistas aumentarán los conflictos, de tal modo que la colaboración habrá de cesar. Yo no he de decir nada. Lo ha de decir la masa del partido, que debe tener su opinión y no limitarse a obedecer, sino a dar orientaciones. Se dice que la República la hemos traído nosotros y que si no es nuestra no será República y tendremos que volverle la espalda. Yo estoy a mil leguas de ese punto de vista.

En algunas organizaciones socialistas se forma un ambiente tendencioso y se habla de crear una República democrática o saltar por encima de todo. Yo creo que no hemos luchado años y años contra los comunistas para convertirnos ahora en bolcheviques. El imitar a Rusia en España sería perturbar. Crearíamos la República más sanguiñaria de la Historia.

Yo, por ahora, me atengo a la democracia burguesa, mientras no podamos declarar una República socialista. En aquel caso hubiera sido preferible hasta que todo se hubiera desecho, para apoderarse del Poder los lenines; pero, implantada la República democrática, pensar en una Dictadura es un contrasentido.

Soy enemigo de la Dictadura política. Si se constituye una República socialista dictatorial no sería ni una democracia burguesa ni una democracia moderna. Sería un Gobierno socialista para realizar una obra no socialista.

Algunos ponen como ejemplo a Alemania e Italia, sin tener en cuenta que allí los socialistas están sufriendo las consecuencias de haber participado en el Poder.

El trabajador lo que debe hacer es obtener una mejor preparación a fin de que el partido no sea una secta sino una democracia, como lo fué en tiempos de Pablo Iglesias y de Llanea.

El señor Besteiro fué muy aplaudido. Terminados los actos en Mieres, el señor Besteiro emprendió el regreso a Madrid.

El crucero de los hidros italianos

HAN CUBIERTO LA SEGUNDA ETAPA LONDRES.—Han llegado felizmente a Londonderry (Irlanda) los aviones de la gran escuadra aérea italiana que manda el ministro del Aire, general Balbo, en el crucero que comenzó en Orbetello, tuvo su primera escala en Amsterdam y, de Londonderry, seguirá a Islandia, la península del Labrador, después del salto sobre el Atlántico Norte y seguirá a Chicago y Nueva York, con retorno a Italia.

La escuadra ha realizado el viaje sin novedad y ha sido objeto de un recibimiento entusiástico.

LONDONDERRY.—Como las condiciones atmosféricas no son favorables, la escuadrilla de hidros italianos que manda el general Balbo ha aplazado la continuación de su viaje.

A. FERNANDEZ MARRODAN Hospital Saint Joseph Paris ESPECIALISTA EN RISON Y VIAS URINARIAS RAYOS X. LABORATORIO de Rey, 18. 2.º Tel. 121

Análisis y corrección de VINOS LABORATORIO ENOLOGICO JUAN JOSE ALONSO. - Logroño

Incendios, crímenes, atropellos, reyertas, colisiones y otros accidentes y desgracias

INCENDIO EN UNA FABRICA DE JUGUETES

MADRID.— Próximamente a la una de la tarde, minutos después de haber salido los empleados y obreros de la fábrica de juguetes instalada en la calle de Regueros, número 3, propiedad de don José Florido García, se declaró un incendio, que en los primeros momentos adquirió grandes proporciones.

Comenzó el fuego en el piso primero del edificio destinado a talleres, detrás de una porción de muñecos que había colocados en exposición.

Los primeros en advertir el siniestro fueron el dueño y el contable de la fábrica, don Eloy Antón, que intentaron utilizar los extintores; pero como no fueran suficientes para apagar las llamas, solicitaron el auxilio de los bomberos.

La casa, que tiene tres pisos, fué evacuada por los vecinos.

Los daños son de consideración.

El dueño de la fábrica enfermó durante los trabajos de extinción, a causa de la impresión que le produjo el incendio.

Este quedó dominado poco después de las dos de la tarde.

UNA PAREJA DE NOVIOS, ARROLLADOS POR UN AUTO

MADRID.— A última hora de la tarde ayer, cuando marchaban por la calle de Eloy Gonzalo los novios Mariano Roja, de 19 años, cantero de profesión, y Carmen Garnayo, de 23 años, dependienta de farmacia, se les echó encima un automóvil que pasaba a gran velocidad, derribándose y lanzando a algunos metros de distancia.

En el mismo vehículo causante del atropello fueron conducidos los novios a la Casa de Socorro más cercana al lugar del suceso, donde los facultativos de guardia observaron que la señorita había dejado de existir y que Mariano presentaba gravísimas heridas incluso fractura del cráneo que hacen temer un funesto desenlace.

Mariano fué trasladado momentos después al Equipo Quirúrgico, donde se constituyó el Juzgado de guardia para tomar declaración, cosa que no pudo realizarse en vista de la gravedad de su estado.

El conductor del automóvil, que quedó detenido, tuvo que ser protegido por fuerzas de Seguridad ante la actitud del público, que pretendía lincharle.

Es al propio tiempo propietario del coche y se llama don Manuel Morales y López de Ayala, domiciliado en Velázquez, 21.

LOS AUTORES DE UN ROBO EN AVILA SON DETENIDOS AL LLEGAR A MADRID

MADRID.— Anoche se tuvo conocimiento en la Dirección General de Seguridad que en Avila se había cometido un importante robo y que los autores habían escapado en auto con dirección a Madrid.

Inmediatamente se dispuso que se estableciera el correspondiente servicio de vigilancia, que dió por resultado la detención en Puerta de Hierro de Pedro García "El Notario", Eugenio Rodríguez, Antonio Ortiz y Rafael Díaz, "El Gallego", todos ellos sin oficio y domicilio desconocido, encontrados en su poder 2.075 pesetas y numerosos objetos de valor.

El conductor del auto manifestó que a las cinco de la tarde, cuando se hallaba de servicio en Avila, se le acercaron los cuatro individuos anteriormente citados, que concertaron con él el viaje a Madrid.

Añadió que no conocía a ninguno de ellos.

Posteriormente se supo que el robo se había efectuado en el domicilio de don Nicolás Carrillo, secretario del Juzgado de Instrucción de Avila.

MATA A SU ESPOSA Y HIERE GRAVEMENTE AL AMANTE DE ESTA

SEGOVIA.— En Santa María de Nieva, Baldomero Miguélez, de 50 años, se casó hace poco tiempo con Josefa Sacristán de 40.

Al quedarse sin trabajo el marido, vivían de los ahorros de la mujer, por lo que hubo frecuentes disgustos.

Josefa se marchó del pueblo con José Miguel García, de 31 años, y ayer estuvieron ambos en Santa María de Nieva.

Cuando éstos salían de una pastelería, Baldomero agredió a su esposa con un cuchillo, dejándola muerta en el acto.

José Miguel dió algunos garrotazos a Baldomero; pero, a pesar de ello, éste se abalanzó sobre él y con el mismo cuchillo le produjo heridas de carácter gravísimo.

El agresor ha sido detenido.

MUERTO POR UN GUARDIA CIVIL

BILBAO.— La Guardia civil de Sopuerta comunicó que cuando se hallaban prestando servicio de vigilancia en Alén, los guardias segundos Eusebio Pastor y Sabino Alonso, en el barrio del Sol, donde se celebró una romería, intentaron cachear al joven Emilio Pajares Gutiérrez, pero éste se dió a la fuga. La pareja le persiguió, y cuando el guardia Alonso iba a darle alcance, Emilio se volvió y sacando la pistola encañonó al guardia mencionado. Entonces Sabino hizo uso del fusil disparando contra Pajares, al cual alcanzó uno de los proyectiles hiriénolo en el muslo izquierdo. Junto al lugar donde cayó el herido se encontró una pistola.

Se detuvo a Ramiro Pajares Gutiérrez, hermano del anterior, y a Olegario Ibañez Santibáñez, vecinos de Alén quienes dirigieron insultos a los guardias.

Pocas horas después dejó de existir en una sala del benéfico establecimiento de Basurto, el joven Emilio Pajares.

ALCANZADO POR UN DISPARO

BILBAO.— Dicen de Larrasquintu que al terminar una romería nacionalista se suscitó una discusión entre varios individuos.

Uno de ellos, en el calor de la discusión, sacó una pistola e hizo con ella varios disparos.

Una de las balas alcanzó a Basilio Sandazuri, de 41 flos, casado, que resultó con una herida con orificio de entrada y salida en el muslo izquierdo.

Su estado fué calificado de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido y puesto a disposición de la autoridad competente.

MALEANTE MUERTO

HUELVA.— En la calle del Gran Capitán fué sorprendida una partida de maleantes jugando a las cartas.

Al detenerlos Rafael Hierro se negó a que los esposaran y lesionó a un guardia de un puntapié.

Otro guardia luchó con él y forcejeando se le disparó la pistola, cuyo proyectil mató a Rafael.

AUDAZ ATRACO A UN BANCO

POLA DE LENA.— Esta mañana, a las siete, al entrar en las oficinas de la sucursal del Banco de Crédito en esta población el director de la misma, don Servando Fresno, se encontró a dos desconocidos que con la cara tapada le amenazaron con unas pistolas, obligándole a abrir la caja de caudales.

Los atracadores se apoderaron de 21.880 pesetas que en ella había depositadas, y una vez el dinero en su poder, amordazaron a don Servando con un pañuelo impregnado de cloroformo, dándose a la fuga.

Los desconocidos abandonaron el Banco sin que nadie les haya visto.

El dinero robado había de ser llevado hoy, como todos los lunes, por un hijo del director a la subcentral del Banco Español de Crédito de Madrid.

A las dos y media de la tarde, el señor Fresno, después de aplicarle algunas inyecciones pudo reaccionar y prestar la declaración que antes dejamos apuntada.

La Policía ha comenzado a practicar las oportunas diligencias para tratar de capturar a los malhechores.

De las primeras diligencias se deduce que cuando entraron en el Banco tampoco fueron vistos por persona alguna.

LOS CRIMENES DE LA INCULTURA

UBEDA.— Ha sido traído a la cárcel, conducido por un inspector de Policía y dos guardias municipales, el concejal del Ayuntamiento del pueblo de Jódar, Pedro Cano, cuya detención está relacionada con el crimen que recientemente se cometió en la persona de un niño para dar a beber su sangre a un enfermo.

En un caso sostenido entre el criminal y su madre, aquél hizo grandes esfuerzos para que ésta declarara la verdad sobre el contenido de las botellas y al no conseguirlo le insultó diciendo que le había engañado, porque le hizo cometer el crimen asegurándole que la sangre era para curar a su padre y no era cierto.

Parece que la sangre estaba destinada a un desconocido que pagó el crimen.

OTROS SUCESOS

EL FERROL.— En la ría de Canet, un golpe de mar arrebató a Jesús Pereda, que se hallaba pescando en una peña y que ha desaparecido.

Un automóvil arrolló a Marcial López, de nueve años, causándole la muerte.

Al salir de la estación de Sobrado Altonso Velázquez, un grupo le apedreó, derribándole, dándole después siete cuchilladas y dejándole en estado gravísimo. La Guardia civil ha detenido a los agresores.

ZARAGOZA.— Se han recibido oficios de los pueblos de El Burgo, Riola, Alfajabrín y Paus, dando cuenta de incendios de mieses, intencionados, causando daños por varios miles de duros.

Al regresar de viaje el ambulante de Correos Lorenzo Sobrado y entrar en su casa, le abrazó su hijo Eduardo, cayéndosele la pistola, que se le disparó, hiriendo el proyectil en el pecho al niño que, trasladado a la Casa de Socorro, falleció.

ALCAZAR DE SAN JUAN.— Comunican de Socuéllamos que de madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica de harinas de Nicolás Pozo, que quedó destruida.

Al lugar del siniestro acudieron las autoridades y la Guardia civil, dándose por el alcalde las oportunas órdenes para evitar la propagación de las llamas a las casas contiguas.

El vecindario colaboró eficazmente a la extinción del siniestro.

Las pérdidas se calculan en 80.000 pesetas.

SEVILLA.— El vigilante motorista José Ferrato, deslumbrado por los faros de un coche, se despidió, estrellándose contra el pretil del puente conocido por La Pañoleta, y resultó muerto.

CORDOBA.— En Lucena, un individuo apodado "El Megaño" regañó con otro apellidado Solano, y un hijo de éste, al defender a su padre, mató a "El Megaño" de una puñalada.



EL NIÑO

LUIS ALONSO ORTIZ

Falleció en el día de ayer, a los 13 años de edad

D. E. P.

Sus desconsolados padres don Valentín (Industrial) y doña Matilde; hermanos Julia y Gonzalo; abuela paterna doña Lorenza Espiga; abuela materna doña Catalina Olave; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos a los actos agendados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de julio de 1933

Funeral y Misa de Réquiem.—Hoy, martes, a las 10, Acto seguido se procederá al traslado del finado desde el Depósito del Cementerio municipal hasta el lugar donde reciba cristiana sepultura.

Iglesia Parroquial.—Santa María de la Redonda.

Casa mortuoria.—Hermandad Moroy, número 13, 2.º

La familia no recibe en este día.

Agencia Fúnebre "Berger".— Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 - 1752.

LAS CUESTIONES SOCIALES EN MADRID

El Comité de patronos del Uso y del Vestido será procesado. -- Un documento de la representación patronal en el Jurado Mixto. -- Las nuevas bases de los camareros y la elevación de precios

Madrid, 3.— Varias horas.

Aunque no sé ha facilitado información oficial, puede asegurarse que el Juzgado que interviene en el sumario incoado con motivo de la detención de los miembros del Comité Ejecutivo Patronal los ha citado para mañana, con objeto de notificarles el auto de procesamiento y libertad sin fianza, aunque se les exigirán 10.000 pesetas a cada uno para responder de las responsabilidades civiles.

Se ignoran los fundamentos hechos en que se basa el auto de procesamiento, pero en la cédula de citación se llama a los interesados para personarse en el sumario que se instruye por atentado.

Sigue clausurado el Circuito de la Unión Mercantil.

La representación patronal en el Jurado mixto ha publicado hoy un documento diciendo que los vocales de la representación patronal se han reunido y adoptado los siguientes acuerdos:

Primero. Hacer constar su dolorosa impresión por el cobarde atentado al vocal patrono don Teodosio Muñoz.

Segundo. Hacer constar que el viernes y sábado recibieron diversos anónimos telefónicos conteniendo amenazas concretas contra determinadas empresas y personas que ostentan representación patronal en este Jurado.

Tercero. No tener noticia de haberse encontrado a los culpables del atentado que continúa impune.

Cuarto. Por considerarse amenazado y coaccionado, reconoce la imposibilidad de actuar con la serenidad, libertad y seguridad indispensables.

En vistas de estas afirmaciones, acuerdan abstenerse totalmente de asistir a las funciones que tienen asignadas en el Jurado mixto mientras sigan impunes los autores de la agresión y de las amenazas anónimas. Se reintegrarán a sus puestos de vocales en el Jurado mixto cuando la pasión desaparezca y la seguridad personal y social renazca con ella la tranquilidad para todos.

Quinto. Firmar el documento todos los vocales patronos de este Jurado.

Se sigue sin noticias de los aviadores Barberán y Collar

Madrid, 3.—11 noche.

En el Ministerio de Estado se recibieron el domingo telegramas procedentes de Méjico, diciendo que continúa con toda intensidad la búsqueda de los aviadores españoles Barberán y Collar.

Ayer volvieron a circular rumores en relación con la aparición de los aviadores del "Cuatro Vientos" Barberán y Collar, hallados vivos, pero estas noticias no tuvieron tampoco confirmación oficial.

LOS CINES

Se registraron el domingo muy buenas entradas en el Teatro Moderno y Cine Olympia, en los que se estrenó la cinta "Vales de antaño" que está bien realizada, pero en la que no se ha tenido el acierto de elegir los valores de Strauss que seguramente hubieran agradado más al público. No obstante esto, la cinta gustó, porque la interpretación muy bien Gustav Frolsch, María Paulier y Hans Jungermann. La cinta que se dió como complemento, de un asunto muy breve, mereció mayor atención por la selección de la música, muy agradable y pegadiza.

En el Círculo Social y Frontón Logroño, ante numeroso público, se proyectó una cinta que despertó gran interés y cuyo asunto fué seguido con la mayor atención. "El abogado defensor", que así se titula, está muy bien hecha, aunque no ofrezca gran novedad y es acreedora al elogio la labor de Edmund Love y las estrellas Constanza Cummings y Evelyn Brent. También fueron del agrado de la concurrencia las cintas de complemento.

Ayer se pasó por la pantalla del Frontón una producción "Universal" titulada "Acusado", que satisfizo al público y para hoy se anuncia en el mismo local un "film" extra, de gran emoción, "A oncenata brazas de fondo", con la intervención de Jack Holt y Richard Cromwell.

NOTICIAS VARIAS POR TELEFONO

Madrid, 3.—12 noche

LOS AUXILIARES DE FARMACIA

En la Casa del Pueblo ha comenzado el Congreso de la Confederación nacional de auxiliares de Farmacia. Asisten 33 delegados que representan a 3.500 federados.

Se hizo constar en acta el sentimiento del Congreso por la muerte de la señorita Carmen Garnacha, atropellada y muerta ayer en la calle de Eloy Gonzalo.

UNA CARTA DEL CABALLERO AUDAZ

En "La Epoca", el escritor "El Caballero Audaz" publica una carta lamentándose de que fuera apedreado el pasado sábado el escaparate de una librería de la Puerta del Sol, por exponer un libro cuyo título "España hacia el fascismo".

ALARMA INFUNDADA

A las once y media de la mañana, el público que circulaba por las calles de Alcalá y el que ocupaba las terrazas de los cafés observó que sonaba con gran estrépito una potente sirena.

El gentío se precipitó hacia el Banco Español de Crédito, instalado en la calle de Sevilla, porque de allí había salido el sonido.

Los empleados del Banco ante la avalancha de gente, empezaron a cerrar el establecimiento.

La fantasía popular se desbordó, diciendo que se había cometido un atraco.

Disueltos los grupos renació la tranquilidad y se supo que la alarma se había producido al hacer sonar sin intención un empleado del Banco el mecanismo de la sirena.

EXTRINSECAS TRADICIONALISTAS

BILBAO.—En Guernica se celebró ayer tarde el anunciado mitin tradicionalista en el que hicieron uso de la palabra la señorita Urraca Pastor y los señores Fagoaga, Oreja y Esteban Bilbao.

El mitin se desarrolló sin incidentes, pero sobre las siete y media de la tarde, desde un autobús en el que iban veintitrés tradicionalistas, uno de ellos lanzó varios gritos de vivas Cristo rey.

Se produjo con ello un incidente y la Policía, que le seguía de cerca, detuvo al que lanzó el grito.

Los demás lograron arrebatar al detenido de las manos de los agentes. Estos han dicho que tan sólo uno de los ocupantes del autobús se condujo de manera correcta.

Se avisó a las fuerzas de Asalto, que acudieron a Amorebieta, lugar en donde había ocurrido el incidente, y detuvo a veintitrés de los veintitrés tradicionalistas que viajaban en el autobús.

La tranquilidad quedó restablecida y no volvieron a surgir nuevos incidentes.

SAN SEBASTIAN.—

Ayer, con gran concurrencia de público, se celebró en el Gran Kursaal el acto organizado por la Federación Guipuzcoana de Estudiantes Católicos para recaudar fondos en favor de los damnificados.

El señor Pildain pronunció su anuencia conferencia, exhortando a la caridad para socorrer a los damnificados. Glosó diversos temas, y al referir se al de la enseñanza, aconsejó que cuando en octubre el Gobierno proceda a la clausura de los centros de enseñanza religiosa, se levanten actas y se remitan los jueces, porque esa clausura vulnera el artículo 27 de la Constitución, según el orador, ya que en él se establece la libertad de conciencia.

LA CAUSA CONTRA EL CUBANO QUE MATO A SU ESPOSA

CADIZ.—Ha comenzado la vista de la causa contra el abogado cubano don Manuel Secades, que el año 1929 mató a su esposa a bordo del trasatlántico "Mannet Arnés".

El fiscal y la acusación privada, que califican el hecho de autos como constitutivo de un delito de parricidio, solicitan para el procesado una pena grave, y el abogado defensor, la absolución.

El procesado prestó extensa declaración, durante la cual fué llamado varias veces al orden por la Presidencia por la forma en que se producía.

El abogado defensor solicitó la suspensión de la vista por incomparecencia de un testigo, y el Tribunal lo denegó.

El Jurado está formado por mujeres y hombres, y hasta hora muy avanzada no dictará veredicto.

CONFISCA Y RESTITUYE

PAMPLONA.— Un sacerdote visitó el comercio de los señores Hijos de Sembrado, y sin más palabras que las precisas para explicar su misión entregó muy cerca de doce mil pesetas que, para su restitución, le habían sido confiadas por un penitente.

Es esta la tercera restitución que

en año y medio se ha hecho a dichos señores.

LA VUELTA A ESPAÑA EN AVION

CORDOBA.—A las siete de la tarde continuaron el vuelo a Sevilla los aeroplanos civiles que dan la vuelta a España. Salieron de Madrid e invirtieron en el recorrido a Córdoba, dos horas.

REAPERTURA DE SINDICATOS

ZARAGOZA.— Por orden gubernativa se ha autorizado la reapertura de los Sindicatos clausurados durante la pasada huelga.

DEL EXTRANJERO

Ha muerto el ex-presidente Irigoyen

BUENOS AIRES.—A última hora de hoy ha fallecido el expresidente de la República Argentina, don Hipólito Irigoyen. Su muerte ha sido sentidísima.

LONDRES.—

En la Conferencia Económica se ha conocido un comunicado de Roosevelt en el que invierte la posición de los Estados Unidos en materia de divisas. Se muestra partidario de la estabilización permanente, señalando los peligros que lleva aparejados una estabilización provisional.

El ministro francés Sarraut pronunció un discurso sobre el problema del vino, planteado por el Comité. Expuso un programa que comprende medidas permanentes como la elaboración de un inventario del consumo vinícola mundial, examen de los obstáculos que se oponen en los mercados y propagandas conjuntas para aumentar el consumo.

LA HABANA.—

Roosevelt ha enviado un mensaje al embajador Welles invitándole a expresar su satisfacción al ver que las fracciones cubanas procuran resolver sus diferencias.

El restablecimiento de la paz política era el primer paso accesorio para el restablecimiento económico de Cuba.

El embajador Welles ha publicado una declaración prometiendo sus buenos oficios incondicionalmente y confiando en una solución justa de común acuerdo.

LA HABANA.—

El embajador Welles ha iniciado sus gestiones de mediación, recibiendo primeramente a los delegados del Gobierno Averbhoff y Ruiz Mesa, y a las once y diez minutos recibió a los delegados de la oposición, a los cuales dirigió De la Torre.

Se reanudarán las conversaciones con la oposición, el lunes, a las cuatro de la tarde, y el martes, a la misma hora con el Gobierno.

Ultima hora deportiva

EL CAMPEONATO DE FUTBOL PORTUGUES

LISBOA.—La final del campeonato de fútbol portugués se celebró con extraordinaria concurrencia. Quedó campeón el Sporting, que venció por tres a uno al Belenense.

LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

AIX LES BAINS.—Se celebró la sexta etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, que fué cubierta en primer lugar por Guerra, en 6 h. 5 m. y 7 s. segundo de Stoepel, Les Greves Aerts. En otro pelotón, que fué clasificado en igual tiempo, figura Vicente Trueba.

LECTOR:

SI, ACASO, NO HALLASTE AYER ENTRE NUESTROS ANUNCIOS ALGUNO QUE TE INTERESARA, NO DEJES DE LEELOS HOY Y SIEMPRE, PUES COMO TODOS LOS DIAS HAY MUCHOS NUEVOS EN NUESTRAS PLANAS, NO PERDAS EL TIEMPO, PORQUE PUEDES LOGRAR UNA ECONOMIA O UNA UTILIDAD

SERVICIO DIARIO COMBINADO DE AUTOMOVIL Logroño - Bilbao

RECORRIDO: LOGROÑO - LAGUAR DIA - HARO - VITORIA - BILBAO Salida de Bilbao, a las cuatro de la tarde.

Logroño - Elbar

El coche que sale de Logroño a las 7 de la mañana, enlaza en Vitoria con el que parte a Elbar a las 9'30.

Por la tarde, el servicio que sale de Elbar a las 2'15, combina también en Vitoria con el automóvil que sale para Logroño a las 5'45.

Despacho de billetes: Bar Higelmo: Bretón de los Herreros, 18, Logroño. Las facturaciones podrán efectuarse de una a una y media, y de 7 a 8 tarde, y por la mañana, hasta 5 minutos antes de la salida.

INFORMACIONES COMENTADAS

Un nuevo Otawa ante España

Por DIONISIO PEREZ

Tres días estuvo reunida en París la Conferencia franco-colonial, que los mismos cronistas franceses han llamado el segundo Otawa...

de la India, de los vinos de Australia y Zelandia, de las frutas de Canadá, ha representado una perturbación en los tráficlos que se venían realizando al amparo de tratados de comercio...

La Conferencia Colonial se ha ocupado, sin duda, de los medios de estimular al capital para que retorne a las inversiones coloniales. La crisis del aráquido, —producto que amenaza reducir a nada la producción aceitera española,— la baja de precios del algodón, el caucho, el azúcar y otras mercaderías han asustado un poco al capital francés que auxiliaba a las empresas coloniales...

En el Ebro, junto a la presa del Molino de la Isla, pereció ahogado un niño de doce años

TODAVIA NO HA APARECIDO EL CADAVER

Al mediodía del domingo se produjo una nueva desgracia en el Ebro, la primera de la época de baños, cuyo comienzo, bien lamentable por cierto, quisieramos sirva de aviso...

FRONTON BETI-JAI FESTIVAL PELOTISTICO A BENEFICIO DE LOS DAMNIFICADOS DE GUIPUZCOA GRANDES PARTIDOS AL TENIS, MANO Y PALA DIA 5, MIERCOLES A LAS SIETE Y CUARTO DE LA TARDE

aparición del muchacho y se dió la voz de que alguien se ahogaba, un grito del hermano de Angel fué como la orden para que los más cercanos se arrojaran al agua en busca del cuerpo del infeliz. Intento inútil, pues la velocísima corriente de agua de aquel lugar debió arrastrarlo tan vertiginosamente que no hubo medio de encontrarlo.

Las fiestas del Gran Casino Nuestra reseña de las fiestas "grancasinas" de este año, quedó cortada en nuestro número del domingo en la narración del final de la verbena con que los festejos tuvieron comienzo; número excepcional que constituyó el primer éxito de estas fiestas...

OBRA DE JUSTICIA El artículo de Paul y Almarza, jugoso con el sabor ingenio y eternamente joven del magnífico prosista de la fiesta, desmerece la pluma. Ha mentado en su justa la obra de otro riojano, y reclamado para ella y el autor el título preciso, que por obra merecida, no cabe regatear. Ha dicho: Villanueva, archivo de la Rioja y ha añadido el nombre de don Pedro González.

HOY Frontón Logroñés La emocionante superproducción Columbia A 50 Brazas de fondo Extraordinario film de gran emoción e interesante argumento, por el coloso JACK HOLT y RICHARD CRONWELL

AGUA PARA NUESTROS CAMPOS Política superlativamente acertada Por PEDRO MASSA

Desde que el actual ministro de Obras Públicas, don Indalecio Prieto clavó su mirada de águila en la gran empresa a desarrollar en España en cuanto a vastos planes de obras hidráulicas se refiere, hemos seguido con la más vigilante atención todos sus trabajos y estudios encaminados al superior objetivo de convertir en vegas exuberantes lo que hoy son dilatadas extensiones desérticas de un valor mínimo y de un rendimiento casi nulo.

El mitin comunista del domingo, ante las constantes interrupciones de los anarco-sindicalistas, hubo de ser suspendido Tal y como se había anunciado, a las diez y media de la mañana del pasado domingo se inició en el Frontón Logroñés, el mitin organizado por la sección local del partido comunista, afecta a la sección española de la Internacional Comunista.

Notas militares PRESENTACIONES.—Ante la Comandancia militar han hecho su presentación el teniente, alférez y alamo de Artillería, don Antonio Esteban, don Enrique Martínez y don Manuel Britán; los tenientes de Caballería don Alberto Esteban y don Adolfo Esteban; el teniente de Infantería don Ricardo S. Santa María, todos con permiso; los tenientes de Infantería don Francisco Trovo y don Alfredo Garrido, prestados de Madrid del Curso de Gimnasia, el suboficial de Infantería don Ignacio Aldana del curso y el sargento primero de Artillería don Constanco Teodor con permiso. El director de música don Joaquín Gasca, despedido para Pamplona.

CONDUCTORES AUTOMOVILISTAS.—Se ha dispuesto se extiendan las correspondientes licencias por haber obtenido la calificación de aprobado. Conductores de coche rápido, un subayudante, un brigada, tres cabos y veintiocho soldados. Conductores de camión, un subayudante, un brigada, dos cabos y treinta y seis soldados. Conductores de camión y coche rápido, dos brigadas y trece soldados. De camión y motocicleta, un sargento y dos soldados. De motocicleta un cabo y cinco soldados. De camión, coche rápido y motocicleta, dos soldados.

EJERCICIOS SOBRE EL PLANO.—Orden de la visión. "Los generales de las Brigadas y jefes de los distintos servicios, al cursar los ejercicios sobre el plano resuelven bimensuales por las fuerzas de su unidad o dependencia, me propondrán a los jefes y oficiales que por haberse distinguido notablemente en la resolución de los mismos se hagan acreedores a tal distinción."

Vertical text on the far left edge of the page, partially cut off.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Medias, calcetines, pañuelos, perfumería
ARTICULOS DE VIAJE
Almacenes DELICIAS

TAURINAS

LO DEL GRAN CASINO

En su parte taurina, las fiestas del Gran Casino, además de proseguir la animación extraordinaria, establecieron un record en nuestra plaza de toros: el de la mejor entrada.

Con toda la garantía que nos concede el ser muy pocas las funciones de cualquier categoría que hemos dejado de presenciar y con la seriedad que quieren ustedes agregar a la que ya poseemos, declaramos, sostenemos y firmamos que no hemos visto jamás una "mejor" entrada que la del domingo pasado.

Imagínese el lector, diseminadas por los tendidos de sombra un par de millares de chavales, ¡pero qué chavales!, bonitas todas y todas atractivas en extremo, sin mezcolanzas masculinas que impidieran su contemplación, y digan si no tenemos razón al afirmar que la del domingo fue la "mejor" entrada de las que lleva registradas la plaza de toros logroñesa.

El sexo fuerte, —ahora sí que está bien el calificativo— se concentró en el redondel, con cesión del carrero para los más granacastinos a sentirse toreros y a hacer derroches de valor y alegría con las bravísimas beceras que para su diversión les tenía preparadas el ganadero local Fidel Rubiá.

El contenido y animación tuvo el obligado parentesis de reposición de fuerzas que corrió a cargo del amigo Zacarias Bezares y que como no! justificó en este cometido su bien ganado título de abastecedor "as". La abundante comida, presidida por las autoridades locales y directivos del Gran Casino, fué una ininterrumpida demostración de buen humor y de la capacidad dilatatoria de algunos estómagos.

Y de nuevo al redondel. Y entre lidiar beceras y aprovechar los ballables de la banda oyonesa del señor Carrillo, transcurrió la tarde distraída en extremo y con la satisfacción de que la abundancia de toreros no diera motivo para el más leve incidente desagradable.

El título de "Niño del Gran Casino" quedó pendiente de adjudicación por lo menos hasta la fiesta del año próximo. Para concederle al valor habría que hacer un sorteo y para otorgarlo en plena justicia taurina... ay que esperar.

En resumen, la fiesta fué gratísima por todos conceptos y la mejor prueba es que a pesar de la tormenta que se "veía venir" no abandonó nadie la plaza hasta formarse la "ruidosa manifestación" que llevó a lidiadores y espectadores a los salones del Gran Casino a continuar el baloteo. Un nuevo éxito a apuntarse la simpática sociedad y una nueva demostración de la resistencia de los granacastinos.

EL FESTIVAL DE LOS CHOFERES

El "Centro de Protección de Chóferes" tiene ya ultimado su festival benéfico.

Sólo con recordar el éxito que tuvo el festival celebrado el año pasado basta para asegurar igual resultado al que han preparado para el próximo domingo, día 8, festividad de su Patrono San Cristóbal.

Ahora como entonces, la comisión organizadora se ha preocupado de asegurar la brillantez de su fiesta con la colaboración de unas presidentas bellísimas y simpáticas, con la valentía de unos "toreros" elegidos a prueba para que no fallen, y con la bravura de unos becerros, que por sí solo de Rubio la garantizan, y por sí todo lo anterior fuera poco, con poner unos precios que a poco resultan más baratos que los de las vaquillas de San Bernabé.

El programa a que se ajustará este festival consiste en la lidia de cuatro becerros; tres para morir a manos de Pablo Gutiérrez "Pistón", Agustín Tejero "Pincel" y Emiliano Ruiz "Bujías", y destinado el otro a que Pablo Macua "Tanque" con su banda "El Escape" y su banderillero en automóvil, así como Chariot-Carterón, el Bombero y Michélin, hagan las delicias del respetable.

Y para final, baile hasta el anocer. Un programa, como puede verse, variado y entretenido, y además baratísimo, puesto que podrá presenciarse por una peseta y una sombrilla, o seis reales, sin ella, según el sitio en que quieran colocarse.

No hay, pues, que decir que los chóferes tienen el éxito asegurado. OTRO FESTIVAL EN PUERTA

La veterana "Amistad" cuenta también con la plaza de toros para proporcionar un día de expansión a sus socios con una fiesta análoga a la celebrada el domingo por el "Gran Casino".

Semejantes asimismo el buen humor, alegría y juventud de los afiliados en una y otra Sociedad, el éxito de la una es anticipo de garantía de que igual ha de ocurrir en la otra.

Así que este cercano festival de "La Amistad", que cuenta además con el precedente de lo muy brillantes y animados que han sido los de otros años, repetirá ahora un día entretenidísimo para los "amistosos", que es de suponer tendrán desayuno y vermouth taurinos, banquete, y toro y baile durante toda la tarde.

Estos detalles, pues por ahora no podemos anticipar si no que la fecha del festival será la del próximo domingo 23, los publicaremos así que los últimos y nos los comunique la veterana y popular "Amistad"

UN TORO PREMIADO

En la corrida celebrada en Zamora el día San Pedro, se disputaban, como es sabido, seis ganaderías salmantinas un premio de 2.000 pesetas ofrecido por la empresa al propietario del toro que acusara mayor bravura.

El fallo había de darlo el público mediante votación. Celebrada la corrida, las primeras impresiones señalaban como triunfador al toro de Gabriel González. En las reseñas de los periódicos salmantinos, sus rivales votaban por el de Galache.

Pero el público, juez supremo, emitió sus votos y efectuado el escrutinio en presencia de los seis mayoraes y de un notario zamorano, ha dado el siguiente resultado:

El toro "Verdugo" de la ganadería del señor García Boyero (antes Terrones), lidiado en sexto lugar, 3.180 votos; "Alsaclano" de don Gabriel González, 1.074 votos; "Primavera", de don José María Galache, 733 votos; "Amoroso" de don Nemesio Villarreal, 66 votos; "Libertado" de don L. Bernaldo Quirón, 40; "Miraflores", de don Vicente Muriel, con 32 votos.

O sea, que no han acertado ni los impresionistas ni los revisteros de Salamanca.

Y es que la bravura, depende también del color con que se mira. MIGUELIYO

Avisos y Noticias

La estimada familia riojana, oriunda de Nieva de Cameros, residente en Madrid, de los señores Fernández del Castillo, pasa por el nuevo dolor de la pérdida de la anciana señora doña María Sáinz Fernández, que en el corto plazo de una semana ha seguido a la tumba a su hermana doña Cándida. Como ella de austera educación castellana, bondadosa y caritativa durante su larga existencia ha merecido respeto y afectos que continuarán ofreciéndose a su memoria.

A los muchos testimonios de pena que recibirá la doliente familia, unimos el nuestro, muy cordial.

"UN COMplot"

Se viene organizando hace unos días contra la salud del vecindario, debido a las perturbaciones atmosféricas que originan las continuas y abundantes lluvias.

El calor propio de la estación se echará encima, debilitando nuestro organismo, que se hallará propicio a contraer toda clase de enfermedades infecciosas.

POLVO DE FRUTAS

LAXO - MANZANA tomado en medio vaso de agua, preservará a usted contra todo mal.

PRODUCTO ESPAÑOL DE VENTA EN FARMACIAS Frasco, 4 Ptas. Sobre, 0'50 Ptas. EPERVESCENTE LAXANTE REFRESCANTE

ALUBIA DE SIEMBRA clase especial. Almacén de Coloniales de Evaristo Pérez Llugo, Hijos, S. L.

En virtud de corrida de escalas que publica la "Gaceta" del día 2 del corriente mes, asciende al sueldo de cinco mil pesetas, desde 25 de mayo, doña Inés Serrano González, maestra de Harro. Ehorabuena.

CABARET MAIPU

CUATRO ARTISTAS, CUATRO Gran éxito de MAGDA LOPEZ y de FLORITA VEGA Hoy, a las 2 de la madrugada números de pista por la bellísima ballarina MAGDA LOPEZ Secciones, Tarde a las 2 y media. Noche, a las 10.

AL COMERCIO

Por el presente aviso pongo en conocimiento de los señores comerciantes que, habiendo en la localidad una muchacha, cuyo nombre y señas desconozco, que ha tomado a mi nombre varios artículos en diferentes comercios, sin abonarlos, no se dejen sorprender en lo sucesivo, para evitarles mayor perjuicio. — Violante Alonso. Modas, Gallarza, 1, 2.

Don Mateo Romero y doña Fernanda Fernández, prolijo matrimonio que contaba con nueve hijos, perdió ayer a la más pequeña de las hermanas, María Paz, que contaba solamente seis meses de edad.

A los testimonios de condolencia que de sus numerosas amistades recibimos, unimos el nuestro.

PREPARARIA PARA EXAMENES de asignaturas, durante el verano. Precios módicos. Informes, General Zubano, 11, 3.ª derecha.

LOZA, CRISTAL, BATERIA DE COCINA, ARTICULOS PARA REGALO
"SEVRES"
Mañana, apertura
SAGASTA, BAJOS DEL SEMINARIO.

BANCO URQUIJO VASCONGADO
Logroño - Nájera
Casa Central, BILBAO. — Plaza Circular, 1. — Edificio propiedad del Banco.
CAPITAL. 20.000.000 DE PESETAS
REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS
Cuentas corrientes a la vista ... dos y medio por ciento.
Id. ... tres por ciento.
Imposiciones al plazo de un año ... cuatro y medio por ciento.
CAJA DE AHORROS. — Imposiciones en libretas cuatro por ciento
SUCURSAL DE LOGROÑO. — OFICINAS: MURO DE LA MATA, 3.

El vecino de Baños de Río Tobía Pedro Sáez Uruñuela, vendedor ambulante, puso en conocimiento de la Guardia civil que en ocasión de encontrarse atendiendo la taberna que tiene en Baños, penetraron en su domicilio particular y de una cómoda se llevaron una pequeña caja de madera que contenía unas 189 pesetas.

Practicadas diligencias por la Guardia civil, dieron por resultado dar con el autor del hecho, que resultó ser Ventura Olave Gutiérrez, de 16 años, al que se le ocuparon 111'55 pesetas, manifestando haber cometido el robo penetrando en la habitación con la llave de la puerta que su dueño guardaba en un agujero de la escuadra.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juzgado municipal.

Las misas que se celebren mañana, miércoles, día 5, a las 6 y media y 8 en el altar de la Virgen del Carmen y a las 10, 10 y media y 11 en el altar de la Virgen del Pilar, de la Iglesia de la Redonda, así como la Hora Santa del jueves, día 6, serán aplaudidas por el alma de DOÑA FRANCISCA RUBIO TORREALBA que falleció el día 5 de julio de 1930. (En paz descanse).

Sus hijas, Divina y María Ruanes, y demás familia, agradecerán la asistencia a sus amistades.

Ayer tuvimos ocasión de ver rodar por nuestras calles un soberbio coche "GRAHAM", representado en el Norte de España, por nuestro distinguido amigo don Juan José Laborde.

Las perfecciones que trae este coche son visibles para el más profano, siendo de admirar entre ellas las instalaciones de un potente aparato de radio que el citado coche lleva consigo.

Felicitamos al señor Laborde por la adquisición que supone el representar coches de categoría tan suprema en la zona que anteriormente hemos citado.

BAULES MALETAS

trandas, reparaciones, equipos automovil, muestrarios para todas las industrias. Cubetas fibra vulcanizada. SAN JUAN, 48. ESTUCHISTA

El fallecimiento de su hija Gloria, preciosa criatura que contaba 19 meses de edad, ha sumido en honda pena a los padres y estimados vecinos nuestros don Antonio Elia, dueño de la tintorería "Saxonia" y a su esposa doña Gloria Lecea, pena en la que participan sus muchas amistades y a la que nos asociamos con todo afecto.

MUEBLES BARATOS ANTA

Ponales, 46 JUAN GAYO

MURO DE LA MATA, 10 ENFERMEDADES INTERNAS MEDICINA GENERAL RAYOS X. RAYOS ULTRAVIOLETA

En el Hospital provincial fueron asistidos en la noche del domingo Justina Martínez Pinillos, de 21 años, de Torrecilla, e Inocente Sagasti Carrillo, de 24 años, hojalatero, ambos solteros de Logroño, de lesiones leves que les fueron causadas por atropello del automóvil M 35179, conducido por Teodoro Martínez Barrena, domiciliado en San Sebastián, siendo propietario del coche José Tasada Gorosabel.

REGISTRO CIVIL Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María de las Mercedes Nalda San Pedro, José Hernández Soto, José Javier Luis Carlos Hermida Herrero, Antonio Zapata Díaz.

Defunciones.—Luis Alonso Ortíz, de 13 años, de Baños de Río Tobía. Matrimonios.—Ninguno.

SE ALQUILA UN PISO cuarto, derecha, económico, en Canalejas, letra F. Informar en la portería y en la casa T. Sáenz y Compañía, Sucesores de Vinda de Arza.

Visitén en Madrid LA CASA Merino y Navas

ATOCHA, 14, y RELATORES Teléfono, 13-330

ROPA BLANCA Y CAMISERIA JUEGOS PARA CRISTIANAR ROPA FINA PARA NIÑOS

R. Villar Matute Del Hospital del Niño Jesús de Madrid ENFERMEDADES DE LA INFANCIA RAYOS X SOL ARTIFICIAL

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6 Gratuita para los pobres de 6 a 7 M. Villanueva, 4. Teléfono, 1517

Muebles Bermejo SON LOS PREFERIDOS

Exposición. M. Mata, 5. Fábrica. C.ª Villamediana

El vigilante nocturno Manuel Olalde Veilla, presentó en la Casa-cuartel de al Guardia civil de esta capital a Paulino Pérez Rodríguez, de 40 años, de Valladolid, a quien sorprendió forzando la cerradura de la puerta del piso cuarto de la letra N de la calle de Canalejas, en el que habita el referido vigilante.

Al Paulino se le ocupó una palanqueta de hierro, una navaja de ocho centímetros de larga por uno y medio de ancho, manifestando que su propósito era entrar en el piso para robar, por lo que fué puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

LOCAL DE 11 METROS POR 40 Mucha luz, propio para Garage Exposición y toda clase de negocio o industria, se arrienda en Duquesa de la Victoria, 7. Razón, G. Espartero, núm. 6, segundo, izquierda.

En la Casa de Socorro, entre el domingo y lunes, fueron prestada asistencia a dieciséis personas, siendo afortunadamente todas ellas de carácter leve.

El malogrado muchacho pasó unos días en Baños de Río Tobía, donde, al parecer, ingirió fruta verde y luego bebió gran cantidad agua, lo que le produjo al llegar a Logroño, una grave dolencia que venció a su joven organismo.

A los desventurados padres, hermanos, abuelas y demás miembros de la familia, les hacemos expresión de nuestra sentida condolencia.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 4.

Don Babil Bergasa, agente general en la provincia, de la Compañía Vascongada, participa haber trasladado su domicilio, Avenida Espartero, T, primero, derecha.

En la Delegación de Hacienda han sido puestos al pago libramientos extendidos a nombre de don Aurelio Buzara y don Jesús Sáinz.

El tren expreso Barcelona-Bilbao, pasó anoche por esta estación con cerca de cuatro horas de retraso, debido a que en Segúés (Lérida) descarrilló la máquina de un tren de mercancías.

También este tren, el domingo, llegó a Logroño con tres horas y media de retraso, debido a que por efecto de inundaciones, fué necesario hacer un transbordo en el Central de Aragón.

Dr. M. ARTACHO Médico Militar. — Medicina interna, Pabellón Hospital Militar. Teléf. 1205

POSTRE DE MODA BISCOL

Depósito: E. PEREZ INIGO HIJOS, S. L.

Por el señor gobernador interino han sido multados dos establecimientos de bebidas por infracción de las disposiciones vigentes en cuestión al cierre.

FARMACIA LANZAGORTA Emulsión de Hipofosfitos y Aceite de Hígado de Bacalao purísimo

Plátanos por mayor A. ARRIAGA. Vara de Rey, 18 Teléfono, 1-5-6-0. LOGROÑO

Análisis Clínicos FARMACIA DEL DR. PERUCHA

En las primeras horas de la mañana del domingo falleció en el Hospital Francisco Pérez y González, de 74 años, natural de Autol, en cuyo pueblo, en la noche del 30 de junio se cayó de un segundo piso a la calle, por lo que fué traído en gravísimo estado a esta ciudad.

Ayer, lunes, por el médico forense señor Muñoz y el doctor señor Vallejo, fué practicada la autopsia al cadáver, siendo trasladado al cementerio.

Reciban los hijos del finado nuestro pésame.

MUEBLES FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, número 4, (Delicias) Especialidad en camas con somier NUMANCIA

Desde Miranda 3 de julio.

EL CONCIERTO.—Ayer a mediodía se encontraba materialmente ocupada la plaza de la República de numeroso público, esperando a que la banda municipal diera principio al concierto anunciado para dicho día.

El larguísimo balcón de la Casa del Consistorio estaba igualmente atestado de toda clase de personas, que esperaban presenciar la entrega del estandarte que la Cámara de Comercio dedica a la banda.

Hizo la entrega a la Alcaldía el señor Vidondo (don Germán), leyendo unas cuartillas alusivas al acto, contestándole el señor Bajo que, como síndico del Ayuntamiento, agradeció esta distinción a la banda municipal, que bien la merece por los progresos que ha realizado en el poco tiempo de su constitución.

Después, el síndico hizo entrega de la enseña al director de la banda, señor Solabarrieta, cruzándose entre ambos las frases de ritual en esta clase de ceremonial.

El alcalde señor Caballero, que se encontraba en Fuente Caliente, llegó en aquel instante y participó en el acto de la entrega.

El concierto fué aplaudido calurosamente por el público al final de las obras, sobre todo en Rapsodia y "El Barberillo de Lavapiés".

El final y el principio, dos obras del señor Solabarrieta, dos bonitas marchas, fueron acogidas con gran entusiasmo y grandes ovaciones.

Terminado el acto recibió muchas felicitaciones el director, quien elogiaba a sus músicos.

Los las frases de ritual en esta clase de ceremonial.

El concierto fué aplaudido calurosamente por el público al final de las obras, sobre todo en Rapsodia y "El Barberillo de Lavapiés".

El final y el principio, dos obras del señor Solabarrieta, dos bonitas marchas, fueron acogidas con gran entusiasmo y grandes ovaciones.

Terminado el acto recibió muchas felicitaciones el director, quien elogiaba a sus músicos.

LA REFORMA AGRARIA.—En el segundo lista presentada al Ministerio de Agricultura del número total de declaraciones y de fincas presentadas por los propietarios ante los Registros de la Propiedad, figuran 431 de esta provincia con 36.893 fincas. En el Registro de la Propiedad de Miranda se presentaron 17 declaraciones comprendiendo 2.115 fincas.

Serafin de la Casa.

Nueva industria en Logroño

Por conducto autorizado llega a nosotros la noticia que una importante empresa financiera de españoles y algún capital extranjero, y después de hechos los estudios de la bondad de las primeras materias que existen en nuestra Rioja, piensan instalar y montar una gran fábrica de botellas de vidrio dada la importancia y el gran consumo que hay en nuestras grandes botegas y los muchos balnearios que en el Norte de España existen y que también exportan sus aguas embotelladas.

Dicha empresa, que tiene ya aprobados sus Estatutos y escritura de Sociedad, piensa que ha de encontrar en la Rioja y sobre todo en su capital, todas las facilidades que en otras ciudades de España la han ofrecido, pues aparte de la importancia que para la capital y provincia tiene el montar una fábrica así, ello contribuiría a resolver la crisis de trabajo.

Los republicanos radicales

UNA EXCURSION DE PROPAGANDA EN CAMEROS

El domingo, como se tenía anunciado, verificó el Partido Republicano Radical de Logroño una nueva excursión a la sierra camerana, para dejar terminada la organización de los pueblos de este distrito.

Sallieron de Logroño, en la mañana de dicho día, en un autocar completamente ocupado por correligionarios de Logroño y representaciones del Partido Radical de Haro, Santo Domingo y Ribafrecha.

En los pueblos del trayecto saludaron a nutridas representaciones de los Comités radicales, llegando por esta causa cerca de las dos de la tarde, a la pradera de Lomos de Oríos, para comer en el campo, reinando entre todos los excursionistas el mayor entusiasmo.

A las seis de la tarde, en San Román de Cameros, fueron recibidos por buen número de correligionarios, siendo espléndidamente obsequiados en el Casino de dicho pueblo y distinguiéndose en sus atenciones don Justo Sarcia y otros.

Seguidamente y en la plaza de San Román, que estaba llena de público, se celebró un importante acto de propaganda radical, dirigiendo la palabra por la Juventud don Luis Moreno Aizpuru y don Emiliano Cebrián, secretario de dicho organismo, que hicieron dos valientes discursos de salud a los vecinos de San Román, explicándoles las aspiraciones de la juventud en la República, y en qué forma deben servir al régimen, animando a todos a que engrosen las filas del Partido Republicano Radical.

A continuación hablaron los señores Moreno Aizpuru (José), Alonso y Gallego, pronunciando discursos de gran fervor republicano, explicando la actualidad del Partido Radical antes y después de la República. El señor Gallego, en un elocuentísimo discurso, se ocupó del problema económico que actualmente tiene planteado la República, señalando con gran acierto las soluciones que para el mismo pondrá en práctica el Partido Radical cuando goberne.

Todos los oradores tuvieron palabras de agradecimiento y dedicaron párrafos brillantes a la nutrida representación femenina que honró el acto en gran número, siendo muy aplaudidos.

Por el Partido Radical de San Román dirigió el primero la palabra explicando los motivos del acto, el señor Metola, cediendo la presidencia del mismo al señor Alonso, quien hizo la presentación de los oradores, dedicando a todos ellos palabras de elogio.

Seguidamente y con el mismo entusiasmo que a la llegada, fueron despedidos, oyéndose muchos vivas a la República, a Lerroux y al Partido Radical.

Una nueva excursión brillantemente organizada por el Partido Radical, eligiendo sus propósitos de visitar a los pueblos de la Rioja en propaganda republicana.

CRONICA DE BERLIN

HITLERIANA

Ya habrá visto el lector cómo se va desarrollando el programa hitleriano, a veces de un modo inesperado, pero siempre lógico, si se examina bien el asunto.

En los primeros tiempos del advenimiento al Poder de los nazis, se pudo creer que esto solamente tenían deseos de mostrar su enemistad hacia los judíos y también contra los comunistas y los socialistas. Así parecía, y durante algún tiempo, la Prensa de todo el mundo relató indignada la serie de atentados y aún de crímenes cometidos contra los que por su desgracia estaban afiliados a esas doctrinas o a aquella religión.

Pero después de las desbandadas de comunistas, de socialistas y de judíos, la cosa se calmó bastante. Incluso en estos últimos días se hablaba de una supuesta amonización de la virulencia en la campaña antisemita. Creyese ver algo de eso en los artículos del "Berliner Tageblatt", propiedad, según ya es sabido del Judio Mosse, aunque últimamente el partido nazi le alejó de la dirección de aquella importante publicación.

Los socialistas y comunistas, por su parte, han desistido ya de luchar por lo menos de un modo ostensible. Claro está que queda el trabajo de zapa, mucho más peligroso, la excavación de la mina que salta el día menos pensado, pero eso es ya imposible evitarle en absoluto y tanto Hitler como sus secuaces habrán de contentarse con el dominio superficial y aparente. Nada más han conseguido por ahora todos los tiranos de todos los tiempos. Y es de creer que a pesar del progreso de las ciencias, las actuales tiranías no han de lograr más.

Pero ahora se han visto unas actuaciones del partido nazi que han llenado de sorpresa a muchos. Creyese que el partido nacional socialista podría convivir y hasta permitir la colaboración de los "casos de Acero" y de los partidos católicos, pero la realidad es que recientemente estas dos agrupaciones empiezan a experimentar los primeros efectos de la persecución.

Decimos que eso ha ocasionado grandes sorpresas. Muchos creyeron que precisamente a causa de la significación de derecha de los nazis, habrían de poder convivir y colaborar con los partidos de derecha y conservadores, pero quienes tal creyeran habrán salido ya de su error.

Y eso se explica fácilmente cuando se tienen en cuenta las ideologías—si existen—de las tiranías que en nuestros tiempos se disfrazan con los nombres de "fascismo" o de "nacional-socialismo". Es preciso que todo el mundo se penetre de la verdad de que no se trata de organizaciones políticas o inspiradas en ideales más o menos elevados. No son más que gobiernos personales—con rey o sin él—de unos individuos que han venido a defender las últimas trincheras del capitalismo y todos los vicios de una sociedad decadente, que amenaza ruina.

Y la prueba de eso es que en estos regímenes siempre se significa de un modo principal el jefe, ya se llame "duce", "Führer", "Dictador", etc. Y en cuanto cae éste, por la razón que sea, se desmorona todo el sistema.

De tratarse de un partido de gobierno, con ideas propias, un programa definido y bien orientado, vendría otro a substituir al jefe caído en desgracia o fallecido. Pero no ocurre eso, sino que en cuanto desaparece la figura del tirano se cae el sistema entero y entonces asoma la revolución.

¿Qué significa eso? Simplemente viene a probar de una manera indudable que tanto en Alemania, como en Italia—y aun se puede añadir Rusia—nos hallamos en presencia de tiranías disfrazadas, más no por eso menos reales. Y el dictador no puede consentir en la existencia de más partidos políticos que el suyo. Poco importa cuáles sean las ideas de los demás. De nada sirve que si la tiranía es de derechas—Italia y Alemania—los demás partidos sean también de ideas conservadoras, o bien, como en Rusia, que los demás partidos puedan ser tan extremistas como los que ocupan el poder. Estos no pueden consentir a nadie más que ellos.

Véase, por ejemplo, lo que sucede en Rusia. No hay duda de que muchos de sus gobernantes son tan izquierdistas como Stalin. Pues han muerto en la miseria o han de vivir desterrados. No se les consiente la vida activa en Rusia. Por eso también Hitler se librará de todos los partidos que no sean nazis.

SEGISMUNDO MORITZ. Berlín, julio. (Reproducción prohibida).

BILLETES BARATOS

PARA LAS FIESTAS DE PAMPLONA

Desde el día 5 al 16 se expendirán los billetes de ferrocarril para las fiestas de San Fermín que anunciaremos el otro día, con los que se podrá regresar del 6 al 17, costando la ida y vuelta por la línea de Castejón, desde Alfaro, en segunda clase, 13'40 pesetas y 8'05 en tercera; desde Rincón, 14'65 y 8'80; desde Calahorra, 16'50 y 9'90; desde Lodosa, 18'35 y 11; desde Alcanadre, 19'35 y 11'60; desde Mendavia, 20'35 y 12; desde Recajo, 22'20 y 13'30; desde Logroño, 23'50 y 14'10, y Fuencarral, 25'50 y 15'30.

Por la línea de Alcañava, desde Cenicero, 24'75 y 14'85; desde San Asensio, 23'05 y 13'85; desde Briones, 22'75 y 13'40, y desde Haro, 21'05 y 12'65.

PARA LAS PLAYAS DEL NORTE

Además de los billetes que hemos anunciado, llamados fin de semana, des-

de el 15 de julio al 31 de agosto se expendirán billetes de ida y vuelta, para el verano, siendo indispensable una estancia mínima de tres días en el punto de destino. El plazo máximo de estos billetes es el de treinta días; pero teniendo presente que la última fecha para emprender el regreso con los mismos es la del 15 de septiembre.

Desde Castejón costarán los billetes para San Sebastián, 32'15 pesetas en segunda y 19'30 en tercera; a Irún-Hendaya, 34'75 y 20'85; a Bilbao, 35'60 y 21'35.

Desde Alfaro, a San Sebastián, 33 y 19'80; a Irún-Hendaya, 35'60 y 21'35; a Bilbao, 34'75 y 20'85.

Desde Calahorra, a San Sebastián, 30'15 y 17'10; a Irún-Hendaya, 38'75 y 23'25; a Bilbao, 31'60 y 18'95.

Desde Logroño, a San Sebastián, 32'90 y 19'75; a Irún-Hendaya, 35'45 y 21'25; a Bilbao, 24'65 y 14'80.

Desde Logroño, a San Sebastián, 32'90 y 19'75; a Irún-Hendaya, 35'45 y 21'25; a Bilbao, 24'65 y 14'80.

Desde Haro, a San Sebastián, 25'75 y 15'45; a Irún-Hendaya, 28'30 y 17; a Bilbao, 17'50 y 10'50.

Estos billetes serán nominales y con ellos podrán utilizarse todos los trenes ordinarios, excepto los surexpresos, rápidos y expresos.

El acto del domingo en el Social

HOMENAJE DE ADHESION AL PAPA, ORGANIZADO POR LA JUVENTUD CATHOLICA

En el Cinema Social se efectuó a las once y media de la mañana del domingo el acto de adhesión al Papa, organizado por la Juventud Católica de esta capital con la cooperación de los diputados a Cortes señores Ortiz de Solórzano y Casanueva. Por enfermedad repentina, no pudieron tomar parte el señor Bilbao, presidente de la Asociación local de padres de familia y la señorita Milagros García Capellán.

Cumpliendo el programa se cantó en primer término el Himno de la J. E. C., por numerosas voces de ambos sexos y fué escuchado en pie por todos los concurrentes que, al final, prorrumperon en aplausos. Seguidamente leyó una bella poesía el joven Jesús Rodiles, que también fué aplaudido.

El presidente de la Juventud, don Manuel Ceniceros, pronunció un bello discurso, enalteciendo la labor que viene realizando la juventud católica de España. Hizo un llamamiento a los padres de familia para que ingresen en la Asociación y leyó un telegrama del Nuncio de S. S. adhiriéndose al acto, que fué recibido con una cerrada ovación. Hizo la presentación de los oradores y terminó emplazando a todos los católicos para, en una fecha próxima en que ha de ser preciso emplear el esfuerzo de todos para el triunfo de la causa.

Habló después el señor Ortiz de Solórzano, quien dijo que el Papa ha dado pruebas de conocer a fondo el problema de los católicos en España, a los que ha marcado ruta a seguir, y él por su parte hace juramento de que si el pueblo católico ayuda a la minoría parlamentaria, en las próximas elecciones, en un plazo brevísimo quedará derogada la infamia y vergonzosa ley de Congregaciones. (Gran ovación.)

Pidió ayuda para la Prensa católica y para la labor de las juventudes católicas, excitando a la práctica de una intensa propaganda, censurando a los muchos que se dicen católicos y no dan una peseta para ayuda de su Prensa.

El señor Ortiz de Solórzano se extendió en consideraciones acerca de la labor a realizar y terminó aconsejando un intenso trabajo para destruir las maniobras de los perseguidores de la religión, impetrando del Papa su bendición para triunfar en la lucha.

El señor Casanueva ensalzó la labor del diputado de este distrito, señor Ortiz de Solórzano, y dijo que todo debe esperarse de la juventud, a la que es preciso organizar debidamente, declarando que lo que ahora ocurre es sólo imputable a la juventud de su tiempo, que no supo o no quiso prepararse en los grandes ideales.

Combatió la Ley de Congregaciones y resaltó la diferencia entre la enseñanza laica y la religiosa. Señaló el poco interés de las derechas para apoyar sus propagandas y pidió que continúe Azaña más tiempo en el Poder, porque esto servirá para que las derechas lleguen a una perfecta unión. Si hubiera llegado Lerroux al Poder, logrando con ello garantizar el coido, posiblemente que nos hubiera perjudicado, porque muchos se hubieran metido en su casa, creyendo ganada la causa.

Exhortó a las mujeres a que laboren desahogado por la causa católica. Los discursos de los diputados fueron premiados con grandes ovaciones por el público que llenaba el Cinema, terminando el acto cerca de las dos de la tarde.

MEDIAS DE SEDA E HILO. Calcetines de caballero y niño. PARAGUAS. FAJAS PARA SEÑORA Y NIÑA. Vea el surtido que presenta LACALZADA

de y se convencerá que no hay quien lo mejore en clases y precios M. de San Nicolás, 97 y Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17

Toros y Novillos

Madrid, 3.—Varias horas

EN MADRID

Toros de Cobaleda, para Fortuna, Chicuelo y Pinturas, que confirman la alternativa.

En la plaza se registra una entrada de verdadero desastre, a pesar de anunciarse la corrida con carácter de económica.

Pinturas, en el toro de la alternativa, toreó vulgar con el capote. Cogió las banderillas, siendo ovacionado.

Con la muleta estuvo descompuesto para rematar con una estocada entrando con el brazo suelto y un descabello. (Palmas).

En el sexto, el más bravo y noble de toda la tarde, el aragonés fracasó rotundamente. Lo mató de una estocada.

Fortuna toreó a su estilo con el capote y la muleta, en su primero, y mató de media estocada. Dió la vuelta al ruedo.

En su segundo lanceó valiente con el capote y la muleta y despatchó al de Cobaleda de una estocada atravesada. (Vuelta).

Chicuelo inició su labor en el primer toro, toreando con mucho estilo. En un quite el sevillano se hizo aplaudir ruidosamente.

La faena realizada por Chicuelo agradó a la concurrencia. Mala suerte tuvo al matar, haciéndolo de cuatro pinchazos y media estocada.

En su segunda estuvo desafortunado con el capote y la muleta. Matando al borde de darle un aviso. Entró cinco veces e intentó el descabello cuatro.

EN BARCELONA

Dos de Soler para Simao da Veiga que obtuvo un gran triunfo toreando a caballo y sobre todo con su célebre jaca torera, con la que puso superiores pares de banderillas.

En lidia ordinaria se lidiaron toros de Esteban Hernández que resultaron mansos.

Pepe Bienvenida, muy valiente en el primero. Dió la vuelta al ruedo. En su segundo regular.

Chiquito de la Audiencia, tropezó con los dos toros más mansos de la corrida y estuvo en conjunto apático.

Luis Morales, valiente en su primero con el capote y la muleta. Mató de una estocada. (Ovación y vuelta).

En el último de la tarde, que estaba ciego, no pasó de regular.

EN CADIZ

Toros de Ramón Mora, mansos. Vicente Barrera, valiente, en su primero, al que despatchó de dos pinchazos, media estocada y un descabello.

En su segundo, estuvo valentón, dadas las condiciones del cornúpeto. Mató de dos medias estocadas y un descabello.

Ortega, hizo a su primero una faena coqueal que entusiasó al público. (Orejas).

En su segundo superior. Corrochano, mal.

EN ALCOY

Toros de Padilla, buenos. Torres, superior con el capote, banderillas y breve con la muleta. Un pinchazo y una estocada. (Ovación).

En su segundo muy bien. Manolo Martínez, oreja en su primero y bien en el segundo. Amorós, regular.

EN SALAMANCA

Para presentación con picadores de los becerristas Revertito y Curro Caro, la Empresa preparó unos bonitos novillos de don Santiago Sánchez, que salieron buenos.

Curro Caro estuvo estupendo y sus faenas muleteras entusiasmaron al respetable. Mató con brevedad y se le otorgaron las orejas de dos novillos. Los diestros salieron en hombros.

EN ARLES (Francia)

Los novillos de Pouly salieron manejables.

Pepe-Hilario quedó bien y cortó una oreja. Raimundo Tato fué orejeado en su segundo. Miguel Palomino, bien y superior. (Oreja).

EN VISTA ALEGRE

Novillos de Alos, terciados. Lirri, estuvo vulgar con el capote en sus dos toros. Realizó dos faenas vulgares y estuvo mal matando.

Pedro Mejías valentón, pero torpe con el capote. Con la muleta hizo dos faenas a la defensiva y pesado matando.

El Soldado, diestro mejicano, sólo desatacó al poner unos pares de banderillas.

EN TETUAN

Novillos de García, cumplieron. Almagro, valiente con el capote. Con la muleta realizó dos faenas a la defensiva, y regular matando. Chalmeta, regular. Yentes mal.

EN SEVILLA

Novillos de Villamarta, buenos. Diego de los Reyes, tuvo una gran tarde. Al primero le hizo una gran faena, rematada con una estocada certera. (Oreja).

En su segundo se superó y realizó una faena entre la música. También cortó la oreja. Ballesteros, bien en el primero. En el segundo dió la vuelta al ruedo.

Rafael Vega de los Reyes, toreó adornado con el capote y la muleta, pero estuvo mal matando.

EN CARTAGENA

Novillos de Letona, buenos. Pereté mató tres por cogida de Capillas.

En el primero superior con el capote y gran faena. Bien matando. (Ovación y vuelta).

En los otros dos valiente y artista. Niño de la Alhambra, que reapareció después de su grave cogida de Madrid, estuvo regular en el primero y superior en el segundo, del que cortó la oreja.

Capillas, superior en el único que mató. Cortó la oreja. Al torear de muleta a su segundo, sufrió un puntazo en la frente que le impidió continuar la lidia.

EN HUELVA

Toros de Arias Reina, buenos. Lorenzo Garza, valiente en el primero. (Ovación y vuelta).

En su segundo superior, matando de una estocada. (Oreja). Laine muy bien su primero. (Oreja).

En su segundo regular. El Nene oreja en el primero y bien en el segundo.

EN MURCIA

Novillos de Zaballos, mansos. Juanita Cruz, superior. Rabadán recibió un aviso en su primero. En el segundo bien. Hernández, mal en todo. En su segundo recibió un aviso.

EN ALMERIA

Novillos de Izquierdo, grandes y mansos. Canet, regular. Bragel, bien. Fernández, superior y oreja, respectivamente.

EN VALDEPEÑAS

Novillos de López Sezú. Juanito Carbonell tuvo una tarde lucida, tanto con la capa como con la muleta y el estoque, siendo constantemente ovacionado. Se le concedió una oreja.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Dr. Enciso Briñas

Once de Junio, 18, entresuelo. OCULISTA. — EX-ALUMNO DE LAS CLINICAS DE BURDEOS Y PAU

DEL DIA OFICIAL

Madrid, 3.—Varias horas

REGRESO DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Ayer tarde regresó de su viaje a Priego el presidente de la República. En la primera quincena de este mes iniciará su verano en La Granja.

LA JORNADA DEL JEFE DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo recibió en el Ministerio de la Guerra al general Rodríguez del Barrio, a una Comisión de oficiales que ha formado parte del equipo español que acudió a los concursos hípicas de Lisboa y a otros varios.

Luego acudió también al despacho del señor Azaña una Comisión de metalúrgicos de la Sociedad "El Balauarte".

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Al mediodía recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, a los cuales dijo que las noticias de toda España acusaban tranquilidad.

Un reportero interrogó al señor Casares Quiroga sobre si consideraba que para el día 15 habría vacaciones parlamentarias.

El ministro respondió diciendo que esa fecha, la consideraba demasiado inmediata, pues antes habrá que discutirse en el Congreso la ley de Orden Público.

El periodista le preguntó si él estimaba imprescindible la aprobación de esa ley para que haya vacaciones parlamentarias, a lo que contestó: —Si no es de absoluta precisión, por lo menos es necesaria, pues tengan ustedes en cuenta que, de hecho, no existe la ley de Defensa de la República, pues ésta no se aplica. Algunos me acusan —añadió— de perseguir a determinados periódicos, y esto no es exacto. Yo no hago caso de noticias inexactas. En esto actúa el fiscal, y yo no intervengo para nada. La misma Prensa debería de adoptar medidas para evitar la existencia de periódicos que desacrediten la clase.

Ya he dicho antes que no se aplica la ley de Defensa de la República, y en estos momentos la única ley que pudiera aplicarse es la de Orden público del año 1870; pero para ello sería preciso que estuvieran suspendidas las garantías constitucionales.

—Y si pasara algún movimiento importante?—preguntó el periodista. —En ese caso—contestó el ministro—yo saltaría por encima de todo lo que hiciera falta, sin pensar en las responsabilidades que pudiera contraer. Yo he recibido el Ministerio y de entre darle como se me ha dado. Por encima de todo, la República.

Después habló el señor Casares Quiroga con los periodistas de la actividad que despliegan las derechas, de sus propagandas y de los últimos sucesos ocurridos en Zaragoza, etc.

que la fuerza del Gobierno actuó tan adecuadamente, según afirmó, que provocó elogios incluso de las fuerzas no gubernamentales.

EL CRUCERO UNIVERSITARIO

En el Ministerio de Instrucción Pública se ha recibido un radiograma expedido desde Cádiz por el señor García Morante, en el que dice: "Salimos de Creta para Rodas. Felicitísimo viaje. Saludos."

UN CONSEJO EXTRAORDINARIO

El jueves se celebrará Consejo de Ministros extraordinario para tratar de la situación económica.

PASANDO EL TIEMPO

No es cosa nueva que cuando descarga una tormenta se sucedan dos o tres con soluciones de continuidad de poco más de 24 horas. En la presente ocasión, con la lluvia, por fortuna escasa, que cayó ayer, han sido tres ya y, por consiguiente, es de esperar que con ello haya terminado el régimen. Buena falta nos hace a todos y más que a nadie a los labradores. El tormentón de la noche del domingo fué solamente de agua, pero ¡con qué fuerza y en qué cantidad cayó! La mayor parte de los 38'5 litros por metro cuadrado que a las seis de la tarde de ayer registró el pluviómetro, a esa tronada hay que atribuirlos. El viento Norte que sopló en la tarde de ayer evitó que la última tormenta fuera mayor. La del domingo es la que causó daños, repetidos, por la fuerza con que caía el agua. En las calles se formaron verdaderos ríos, y no en pocas casas penetró el agua, en unas por los bajos y en otras por los techos.

El ambiente es ya de verano. No pasó el termómetro ayer de 32'5 grados al sol, pero se dejó notar calor pegajoso. Confiamos en que continuará y se aumentará para que la tierra se seque, aunque los de la ciudad padecemos un poco.

Ello tiene buen remedio. Basta trasladarse a San Sebastián, donde ayer, según nos dijeron por teléfono, el día fué magnífico y la playa estaba espléndida. Ya se sabe que los donostiarres se esfuerzan en proporcionar notas agradables al veraneante. Por si esto nos había olvidado, el domingo surco nuestros aires una avioneta del Centro de Atracción de "La perla del Cantábrico", arrojando impresos de propaganda. No harán falta. Estamos todos convencidos de lo bien que allí se pasa. Los impresos que se necesitan son esos que cambian por plata en las ventanillas de los Bancos.

Es muy interesante el estado del campo y tras las pasadas lluvias no ofrece el aspecto satisfactorio que debía esperarse ni pagará al labrador lo que prometa. Se presentaba una buena cosecha, pero el agua la ha estropeado. Sólo el calor podrá salvarla en parte.

Persona entendida nos decía ayer que la lluvia ha estropeado las plantas de huerta y ha perjudicado los cereales. Hay menos mies, pero en nuestra zona, la que hay, es de buen grano. Las viñas están bien, no han sufrido considerablemente, pero se hallan expuestas al peligro del mildiu, cuyo desarrollo si no se tiene cuidado en sulfatar sería muy favorecido por el calor y la humedad ambiente. Hay mucha abundancia de fruta y es de buena clase, pero está barata. Parte de las cerezas se han quedado en los árboles, porque cuesta tanto la labor de cosecharlas como lo que pagan por ellas. Por la exquisita ciruela claudia, tan buscada otros años, se ofrecen precios bajos.

Nos atrevemos a pronosticar para hoy un día claro. Cuando escribimos, lucen las estrellas y no se ven nubes. El barómetro, en su movimiento ascensional, se ha puesto por encima de los 784 milímetros; es decir marca una presión atmosférica superior a la que corresponde a nuestra altitud.

C. M.

Festival pelotístico benéfico

Hoy, después de laboriosas gestiones, se ha logrado llegar a un acuerdo para la formación de las parejas que han de tomar parte en el benéfico festival y que a juzgar por la calidad de los componentes, tendrá Logroño ocasión de aplaudir buenas jugadas y contribuir con su asistencia y buena voluntad a engrosar la suscripción abierta en el Hogar Vasco para socorrer a los damnificados por el temporal en Guipúzcoa.

El programa no puede tener mayores atractivos, pues las parejas que toman parte y que a continuación indicamos, todas ellas bastante conocidas por los aficionados a las distintas formas de juego, aseguran una tarde muy agradable y que dejará grato recuerdo en los asistentes al frontón.

PROGRAMA

Partido de Tennis María T. Castroviejo y Miguel García Isabel Gil Rivera y Garrigosa (J).

Partido a mano Martínez y Garnica, de Baños de Río Tobía; Soto y Del Río, de Logroño.

Partido a pala Irzubieta y Urreaga Ruiz y Adarraga Precios y demás detalles, en programas de mano.

CRONICA DE ROMA

LA ONDA ULTRACORTA

Aunque no somos técnicos en radiotelefonía nos atrevemos a escribir este artículo a fin de dar cuenta al lector del estado de los trabajos que lleva a cabo el sabio Marconi, en busca de una honda de radiodifusión ultracorta, a fin de organizar debidamente este nuevo servicio social, de manera que la transmisión de las estaciones de radio sea en adelante algo perfecto en que no se habría podido soñar hace unos años.

Ya sabe el lector que en la actualidad hay tres clases o categorías de estaciones emisoras. Las que lanzan al espacio ondas eléctricas de 1.000 y más metros (llamadas de onda larga), las que utilizan ondas de longitudes comprendidas entre los 600 y los 200 metros (onda mediana), que son las más generalizadas en Europa, y luego las que para sus emisiones utilizan las ondas desde 200 metros a 15 metros.

Pero, aún se busca una onda más corta. En los experimentos que hasta ahora ha realizado Marconi parece que se han logrado ya transmisiones de calidad inmejorable, hasta el punto de que el inventor ha podido hacer la declaración de que en lo venidero la transmisión radiotelegráfica será de una claridad cristalina, pues no se verá turbada por ninguno de los innumerables parásitos que en nuestros días atormenta al radiooyente, yendo a turbar precisamente aquella audición que más interés tiene para él.

Tampoco nos molestarán los parásitos industriales, es decir, las exhalaciones eléctricas que lanzan al espacio los motores, los letteros luminosos, los timbres, las líneas de tranvías, etc. Ninguna de estas perturbaciones eléctricas nos molestarán en lo sucesivo, puesto que la longitud de sus ondas no llegará a nuestros aparatos, de la misma manera que a nuestra visión no llegan—por no estar adaptada para ellos—los rayos luminosos conocidos por ultravioletas e infrarrojos y que, según ya es sabido, se hallan, respectivamente, más allá del violeta, por un extremo y más acá del rojo por el opuesto, en el espectro de la luz blanca.

No hay duda de que dentro de muy pocos años la radiotelefonía será algo en extremo interesante y sobre todo cuando se hayan logrado organizar de manera que el radio oyente reciba emisiones de cosas que puedan interesarle, excluyendo en absoluto los anuncios en cualquier forma, que constituyen un abuso y que realmente son inútiles.

Eso solamente será posible cuando se eiga el sistema alemán, de imponer un tributo módico al radiooyente, del que se destina una parte muy grande, algo más de la mitad, a las compañías de radiodifusión, pero también han de conocerse en lo venidero las asociaciones nacionales y aún internacionales de radioescuchas, a fin de que en ninguna parte se puedan vulnerar sus derechos.

Por de pronto y ha pasado de ser una ilusión la posibilidad de recibir en buenas condiciones las emisiones radiotelegráficas de los antpodas. Especialmente cuando se trata de estaciones de onda corta, pueden recibirse, esas emisiones en tan buenas y mejores condiciones que las de las estaciones de onda normal situadas a docientos o más kilómetros, porque en este caso hay que contar con la existencia inevitable de los parásitos que estropean y aun imposibilitan las buenas audiciones.

Verdaderamente es preciso confesar que en los últimos cuarenta o cincuenta años se han realizado progresos que en tiempos anteriores no se sospechaban siquiera. La radiotelefonía, a la que tanto ha contribuido el genial Marconi, será un arte perfeccionado por él y no hay duda de que las generaciones venideras, en el caso de que perfeccionen—si es posible—esta nueva conquista de la humanidad, habrán de reconocer el inmenso esfuerzo y la suma enorme de inteligencia y de clarividencia de cuantos hombres han adoptado su ciencia y su esfuerzo a la conquista de uno de los más grandes bienes de la humanidad, puesto que de una manera fácil puede ponerla en comunicación a través de mares y de montañas y además ha venido a ser una distribuidora de arte en todos los hogares, por humildes que sean. Ya Edison, al inventar la música al hogar, pues el arte, añadia "es un elemento de bondad y de civilización, y es preciso distribuirlo generosamente de manera que llegue a todas partes."

HUGO MENCHINI. Roma, julio. (Reproducción prohibida).

Pro pantano de Mansilla

La Comisión "pro pantano de Mansilla" que tiene dadas pruebas de interés y actividad con que realiza su cometido, acordó celebrar reuniones el lunes primero de cada mes, en esta capital.

Ayer se congregaron los vocales y después de dar cuenta de la satisfactoria contestación recibida de la Mancomunidad del Ebro y de celebrar un cambio de impresiones, visitaron al presidente de la Cámara de Comercio don Jacinto Garrigosa, con el fin de que continúe interesándose en asunto cuyos beneficios serán incalculables.

También estuvieron los comisionados en la Diputación Provincial para entrevistarse con el presidente de la gestora.

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOL

TOURING DE RENTERIA, 3 LOGROÑO, 2

SAN SEBASTIAN.—En el campo de Atocha, en el cual se aprecian aun los tremendos destrozos causados por las inundaciones, jugaron ayer el partido final del campeonato de tercera categoría el Touring de Rentería y el Logroño.

Los jugadores del Touring llevaban brazalete negro por la muerte de su consoño León Pérez, arrastrado por las aguas en los últimos temporales y lucían uniformes de los jugadores del Izarra, porque los suyos se los arrebataron las aguas.

El primer tiempo terminó con empate a cero y en el segundo, a los 25 minutos el Logroño, por su interior izquierda Lirin, marcó un goal. Cuando faltaban pocos minutos para terminar el partido, una mano de un jugador del Logroño a poca distancia de la portería valió al Rentería un penalty que tiró Portugal convirtiéndolo en goal. Como no variara el marcador al terminar el tiempo reglamentario se prorrogó el partido por media hora y durante esta prórroga Sagarzasu y Berlain marcaron dos goles más para el Touring y Lirin un segundo para el Logroño, finalizando el encuentro con el triunfo del Touring por tres a dos y ganando por tanto el campeonato y la Copa Guipuzcoana.

Al partido asistió escaso público.

HERCULES, 4 SELECCION, 3

ALICANTE.—A beneficio de Ramonuelo, el que fué capitán del Hércules, se celebró un partido entre el Hércules y una Selección formada con jugadores de Barcelona, Valencia y Murcia.

El Hércules, con un mejor juego, se impuso a su enemigo y venció por cuatro goles a tres.

Primeramente marcaron Picolin y Píera para la Selección, y a continuación empataron los locales por medio de Salvador y Escrich. Este jugador marcó el tercer gol del Alicante. Después de empatar la selección por medio de una jugada personal de Píera, los locales se adjudicaron la victoria en una buena jugada de Mendizábal.

Los equipos formaron así: Selección.—Martín, Melenchon, Cuenca; Pínoz, Molina, Surroca; Píera, Picolin, Gual, Cros, Vilanova.

Hércules.—Joven; Torregrosa, Macía; Salvador, Gamis, Pérez; Mendizábal, Escrich, Suárez, Gorduras, Aracil.

ATHLETIC DE MADRID, 6 HIPICA DE MELILLA, 3

MELILLA.—El Athletic de Madrid derrotó en un partido amistoso a la Sociedad Hípica de Melilla por seis goles a tres.

EL BARCELONA (R) EMPATA CON EL EL PILSEN Y EL TITULAR PIERDE FRENTE AL MILANO

BARCELONA.—En el campo de Las Cortes se celebraron dos partidos amistosos con asistencia de muchos espectadores. El reserva del Barcelona, que formó Cruz; San Felice, Saló; Ofuentos (en la segunda parte Sala), Font, Pedrol; Almazora, Costa, Arocha, Ramón (en la segunda parte Artigas) y Miranda, empató a un tanto con el modesto equipo checo Pilsen. El tanto del Barcelona lo marcó Arocha y el de los extranjeros Wilman.

A continuación el titular jugó y perdió con el Milano. El único tanto del partido lo consiguieron los italianos en la segunda parte por medio de Horfiani.

El Barcelona, a pesar de jugar con Padrón y Ventolrá tuvo un actuación deficiente.

Los equipos se alinearon así:

Barcelona: Nogués; Zabala, Rafa; Martín, Guzmán, Arnau, Ventolrá (en el segundo tiempo Valls), Goiburu, Móra, Padrón, Cerdá.

Milan.—Cantiani; Perversi, Rigotti; Norin, Portoleti, Capitoni; Arcan, Moratti, Romani, Marnoci, Torriani.

Árbitro Armengol.

DEPORTIVO ALAVES, 2 BURGOS, 2

BURGOS.—El Burgos y el Deportivo Alavés se disputaron una copa en un partido amistoso que terminó con el empate a dos tantos. En la primera parte marcaron los vitorianos sus dos goles, y en su juego se vieron favorecidos por haberse lesionado al defensa derecho del Burgos.

En la segunda parte empataron los burgaleses el partido por medio de Domaria, de penalty, y Poncho.

SUSPENSIONES

MADRID.—Para el domingo estaban anunciados un festival atlético de la Federación Cultura Deportiva Obrera y una carrera de la Sociedad del Fomento de las Artes. Ambas pruebas fueron suspendidas.

HIJELMO

CAIE-BAR

SIEMPRE ULTIMAS NOTICIAS DEPORTIVAS

BRETON HERREROS, 13

El "Logroño F. C." pierde la final de su categoría por la mínima diferencia. -- Partidos amistosos y otras interesantes noticias deportivas.

(De nuestra Agencia informativa "Noti-Sport")

EN MIRANDA

Unión Deportiva Eibarresa, 2 Deportivo Mirandés, 4

Conforme anunciamos, se celebró, en el stadium del Club Deportivo Mirandés, el encuentro entre los equipos "Unión Deportiva Eibarresa" y el primer once de la localidad.

A las cinco y cuarto y a presencia de escaso público, dió comienzo el encuentro, alineándose los equipos a las órdenes del aficionado señor Martínez. Es la primera vez que conseguimos ver jugar completa la línea de ataque del equipo local, cosa, cosa que no se pudo lograr unas veces por lesiones y otras por ausencia de alguno de sus componentes.

Toca escoger campo a los locales, que lo hacen a favor de viento y contra sol, poniendo la pelota en movimiento los delanteros contrarios.

De salida, los locales presionan fuertemente, ayudados por el viento, interviniendo oportunamente el portero eibarresa.

Este dominio sorprende a los forasteros; pero no pueden deshacer el peligro que originan las continuas arrancadas de los "rojillos" muy bien llevadas por las alas.

A los quince minutos próximamente, Latorre II sirve un centro templadísimo, lo recoge Isaac a unos cinco metros del marco y después de driblar de forma admirable a dos contrarios, larga un chut de izquierda colocadísimo, que equivale al primer tanto de la tarde.

Los locales se animan de tal forma, que no ha transcurrido poco más de un minuto, cuando Isaac, recibiendo un pase matemático de Juanito, larga otro nuevo tiro cruzado que el portero forastero no puede parar a pesar de una soberbia esquivada para evitarlo.

El público ovaciona al bueno de Isaac por su actuación admirable.

El resto de este tiempo transcurre con dominio neto de los locales, no consiguiendo hacer moverse al marcador a pesar de haberse chutado bastante, parando muy bien el meta contrario. Anotamos dos fallos de Paco cuando creíamos que los tantos eran seguros y una admirable arrancada de los eibarreses que terminó con un soberbio tiro que devolvió el larguero y que dió origen a una peligrosa "mele" frente a la puerta local.

En la segunda mitad el aire favorece a los forasteros, que inician peligrosas intrusiones en el terreno de los "rojillos" que salva con aptitud la defensa, a quien encontramos algo floja.

Gavilondo, que juega de interior en la delantera contraria, se luce en bonitos regates y lleva el ataque en forma admirable.

A los ocho minutos, un centro del exterior izquierda eibarresa, es recogido por el interior del lado contrario cerca de la meta, clavando el balón en la red de un fuerte tiro, sin que Mardones pueda parar.

Los locales tienen un momento malo; pero se rehacen, llegando tras bonitas combinaciones a la puerta enemiga. Martínez corre bien la línea y después de burlar a un defensa larga un centro sobre la puerta, que Juanito remata bien, despejando apurado el balón; el balón va a los pies de Isaac y después de driblar a un defensa, chuta fuertemente, rebotando el balón en el defensa junto a la puerta, en la que se introduce.

Pocos minutos más tarde y debido a la presión de los locales, se castiga con penalty a los contrarios. Puesto el balón por el árbitro en su lugar para ejecutarlo, un jugador eibarresa molesta, lanza el esférico fuera del campo, lo que hace que el árbitro haga lo propio con aquél.

Se tira el castigo sin consecuencias. Es una arrancada de los forasteros, es tan logran el segundo tanto después de dos soberbios tiros, el primero de los cuales desvió de forma soberbia Mardones.

Comienza a llover en forma torrencial y los jugadores y públicos tienen que abandonar el campo cuando faltaban unos diez minutos, no volviendo al terreno por no cesar de llover y estar de acuerdo los equipos en suspender el encuentro.

Del equipo forastero destacó la defensa y el portero, y sobre todos, Gavilondo.

Del local, el mejor Isaac, siguiéndole en méritos Martínez, Juanito, Latorre y Arteaga.

Mardones bien en sus contadas intervenciones, cumpliendo los demás.

El árbitro señor Martínez, muy bien y enérgico.

—A las tres, celebróse el primer encuentro entre los equipos infantiles "La Piedra F. S." y "Estudiantil F. C.", arbitrado por el señor Erquiaga, que terminó con empate a un tanto.

Hemos de censurar a los socios del Club por su no asistencia a partidos de esta naturaleza, pues con su ausencia, injustificada si se tiene en cuenta la cuantía del precio de la localidad, hace que el Club no pueda contratar equipos como el que ayer actuó, perdiendo dinero, pues según el parte de taquilla, de unos 400 socios que el Club tiene, solo unos noventa acudieron al campo.

Hay que ayudar al Club en estas ocasiones para hacer que su once complete con equipos de categoría, demostrando ser digno campeón de la provincia.—S. P. P.

LA COPA DE EUROPA CENTRAL

MILAN.—El Ambrosiana ha eliminado de la Copa de la Europa Central al Furth de Viena.

UNA ADQUISICION DEL RACING DE PARIS

PARIS.—El guardameta del equipo nacional austriaco Hydern ha firmado su ficha de profesional por el Racing Club de París, cuya puerta defenderá en la próxima temporada.

CICLISMO

LA EXCURSION DEL DOMINGO A LOMOS DE ORIO

Otro éxito más ha obtenido la Ciclista Riojana con motivo de la excursión a la romería de Lomos de Oríos, asistiendo más de setenta ciclistas.

Con algún retraso se sale de Logroño, pero a buena marcha, que sirve de entrenamiento para la excursión del próximo domingo a Vitoria, se llega a Torrecilla, donde nos alcanzan otros excursionistas.

Reanudada la marcha, y siempre al mismo "trán" pasamos en fila india por los pueblos de Pradillo y Villanueva. En la "junta de los ríos" se nos unen más ciclistas y llegada la hora de "reparar las fuerzas" lo hacemos en el hermosísimo y mejor caté-bar que en el Espolón de Villoslada tiene establecido nuestro buen amigo Gregorio González, y su esposa nos sirve un estupendo almuerzo con unos buenos tropezos de "jamón serrano".

Nuevamente en marcha llegamos al Achichuelo y se inicia la ascensión por el camino que a través del valle y bordeando los precipicios de la Sierra Cebellera nos conduce a la ermita de Lomos de Oríos.

A nuestra llegada ya había comenzado la misa, oficiando en la misma don Primitivo Sáenz, párroco de Villoslada, ayudado por cuatro sacerdotes más, hay órgano y una buena core de seforitas y jóvenes camareros; el sermón, elocuentísimo, estuvo a cargo de don Francisco Santa María Rubio.

Terminada la misa, que se ha hecho en el atrio de la capilla y bajo un magnífico y amplio toldo, se procede a la bendición y reparto de la caridad que ha sido donada este año por doña Elvira Ramos, viuda de Larios, habiendo empleado para la misma, doscientos cuarenta kilos de carne y dos mil quinientos pesetas.

Durante la comida, que se hace frente a la ermita, pudimos observar el gran número de romeros venidos de todos los pueblos de la provincia, así como también algunos clásicos atavíos serranos.

Por temor a la bajada, huímos del bullicio y nos dirigimos a Villoslada a tomar el café que nos han preparado en el bar de Goyo, y transcurrido algún tiempo emprendemos el regreso a la capital por el mismo itinerario que a la ida, lo que se hace sin contratiempo alguno y con la satisfacción de haber pasado un gran día y haber llegado sin mojarnos a Logroño.

VUELTA A MADRID

MADRID.—El domingo se disputó la V. Vuelta a Madrid organizado por el Velocidad Portillo sobre una distancia de 244 kilómetros con una hora de control y sobre el mismo recorrido del año anterior.

Escuret, único forastero participante, demostró una neta superioridad sobre el resto del lote. Desde la Cuesta de Morata, donde se escapó con Carretero y Liana, hasta la misma meta de Madrid, fué una constante exhibición de táctica ciclista. De los otros dos mencionados corredores merece destacarse la actuación de Francisco Liana, quien constantemente perseguido por la desgracia (tres pinchazos y otras tantas averías en la cadena), tuvo energía suficiente para unirse al pelotón en diversas ocasiones.

En los turistas routiers fué el más destacado el veterano corredor Francisco Candela, reintegrado nuevamente a las hidas ciclistas.

La llegada a Alcalá se verificó con bastante aglomeración de corredores, pues habían de dar dos vueltas a un

pseudovelódromo. Escuret batió a Carretero al sprint.

Entraron por este orden: Candela, Jiménez y Santos (turista), y Escuret, Carretero y Liana (profesionales), clasificándose hasta 40.

En la segunda jornada, que constaba tan solo de 97 kilómetros, dejaron de tomar la salida gran parte de corredores. Carretero, que pudo acompañar a Escuret hasta el sitio denominado Cuesta de San Agustín, tuvo que dejarle marchar por desfallecimiento. A Liana, como hemos dicho, desafortunado, le vimos pinchar en estos mismos llanos tres veces.

Clasificación

Profesionales: Primero, Antonio Escuret, 7 h. 55 m. 27 s.
Segundo, Vicente Carretero, 8 h. 8 m. 30 s.

Tercero, Liana, a un segundo del anterior.

Turistas: Primero, Francisco Candela, 8 h. 51 m. 32 s. 3/5.
Segundo, Ramón Mayo, 9 m. 9 m. 5 s.
Tercero, Santos, 9 h. 18 m. 11 s. 1/5.

LA VUELTA A FRANCIA

LA Viteaoin shrdl emffy TAOIN etoal EVIAN.—Los corredores que toman parte en la Vuelta a Francia después de la etapa del sábado, han descansado en el día de ayer, aprovechando la mañana para descansar y durante la tarde han dado pequeños paseos y atendido su correspondencia.

Los ases son asediados por los admiradores, siendo múltiples las firmas que tienen que extender.

La etapa que se correrá el lunes es la iniciación de la dura travesía de los Alpes, en el que hay que traseponer los duros puertos de Galibier Col de Bar, Coll de Aller y el rizo del Costall.

El excampeón francés Henri Pelissier dice que Antonin Magne será el que al subir estas cuevas logrará colocarse en primer lugar, y que los mayores enemigos del francés serán sus compatriotas Archaubaud y el italiano Guerra.

Del español Trueba dice que no podrá repetir sus hazañas de las primeras subidas de esta vuelta ya que el cansancio hará presa en él. En cambio Magne señala al español como el hombre más peligroso en las subidas.

PREPARACION DEL GRAN PREMIO

BURGOS.—El domingo por la mañana se celebró una carrera preparatoria del gran premio que se disputará el domingo. La prueba de 104 kilómetros de recorrido fué ganada por Clemente Díez, en 3 horas, 29 minutos, a una velocidad media de 30 kilómetros.

EL GRAN PREMIO DE PARIS

PARIS.—En el velódromo de Buffalo se celebró un reunión ciclista para sprinter. La prueba más importante fué el Gran Premio de París. Resultó vencedor el campeón del mundo Scherrens.

Comentarios a la Vuelta de Francia

LOS "ASES" NO SON LOS GIGANTES

Por Julio Cueto

En ciclismo como en cualquiera otra actividad humana, no siempre triunfan los mejores. Sólo así se comprenden los esfuerzos del creador y director de "La Vuelta a Francia". Mr. Hec. Desgrange, para conseguir que triunfe el mejor, durante 27 años consecutivos este ciudadano ha dedicado su atención preferente al estudio de la carrera, más dura del mundo. La experiencia de una "Vuelta", sus incidentes, sus dificultades, eran cuidadosamente anotados, etapa por etapa, para estudiar y acumular mayores inconvenientes para la "Vuelta" del año venidero. Diríase que este hombre inflexible, de cemento, se proponía sembrar las carreteras francesas de cuerpos dislocados. Pero Mr. Desgrange conocía las posibilidades de "sus hombres", como conocía también la "fuerza" de sus enemigos: los constructores de ciclos. Aunque parece paradójico, es lo cierto. El constructor de ciclos ha sido siempre el enemigo con quien Mr. Desgrange ha librado las más empeñadas batallas. Ello es así.

"Le vieux papá"—como se nombra en París a Mr. Desgrange—"lucho" desde hace 27 años porque el "mejor hombre en la carretera" triunfe en cada Vuelta a Francia. Y cada constructor de ciclos "lucho" igualmente porque su marca salga victoriosa en cada Vuelta a Francia. (El triunfo de su marca supone para el constructor una venta media de doscientas mil

máquinas). He aquí el por qué de los desvelos del creador de gigantes, las modificaciones constantes del reglamento, los castigos implacables, las dificultades diversas que este hombre ha venido acumulando de año en año. Por su parte, los constructores no demoraban ociosos. Las campañas de Prensa hábilmente pagadas, harían aparecer a los corredores como "das forcats" y a Mr. Desgrange como un monstruo... Pero "le vieux papá" no cedió jamás ni media pulgada de su terreno. La Vuelta—su vuelta—y sus hombres, continuaron bajo su mano inexorable. Y los constructores inscribieron un año y otro año a sus "ases".

Esta fórmula de equipos tampoco permite, ni con mucho, el triunfo de los mejores hombres sobre la carretera. Al contrario. Los "ases" son contratados para "La Vuelta a Francia" por las casas, indistintamente. El "as" corre para el que mejor le paga. El "as" indica al "burgués" los "ayudantes" que dessea y el "burgués" los contrata. Desde este momento, el ayudante apenas tiene personalidad. Ha de obtener "permiso" de su "as" para ganar alguna etapa. Ha de vivir pendiente de su "as". Ha de cederle su máquina. Ha de esperarle cuando necesita pararse, y reventarse después para incorporarse al pelotón. Ha de estar a sus contrarios en los momentos de peligro, exponiéndose inclusive a serios accidentes con tal de que a su "as" no se le moleste. No importa que todos los "ayudantes" queden exánimes a lo largo de la carretera; lo que importa es que el "as" llegue a la meta en las mejores condiciones físicas posibles para que dispute el triunfo a sólo media docena de otros "ases" en el "sprint" final. Esto es el "as" y así lo aceptan estos. De otro modo no "hay contrato". El "ayudante", pues, no es un corredor que corra su suerte, rueda para otro.

Y vamos con la categoría "individual". Aquí es donde, deportivamente, residen los verdaderos gigantes de la carretera. Hace falta mucho temple, mucho, para terminar "La Vuelta" en la categoría "individual". No sólo tiene el "individual" que luchar contra las enormes "dificultades" de la carrera. Las introducidas por los constructores poderosos en beneficio de cada "as" son otras tantas "dificultades" que tendrá que vencer el "individual". Para él, en vez de ayuda, habrá obstáculos por doquier; sobre todo si el "individual" gusta de llegar a la meta entre los "ases". Si tal hace, ya puede guardarse de ciertas "guiladas" casuales que dan con uno en la cuneta; o si va a la rueda de algún "ayudante" cuide de evitar ciertos frenazos que acarrea la caída segura, el reventón, y, a menudo, la rotura de la rueda delantera. Esto puede suponer la retirada definitiva de la carrera para el "individual". Pasamos por alto los atropellos que tiene que soportar en los abastecimientos y aún en las mismas etapas. El "individual" no hallará nada que le sea propio. No encontrará ni por casualidad al masajista; el mecánico tendrá su máquina en olvido, lo que quiere decir que el "individual" ha de perder unas horas de las destinadas al reposo para limpiar, reparar y engrasar su burra". Sin embargo, el "individual", a solas con su entusiasmo y contando única y exclusivamente con su resistencia física (enorme para ver cer tamaños horrores), puesto al rojo su temple, se supera, sobrevive y espera su oportunidad para llamar la atención del "burgués", que sigue placidamente la carrera en su confortable ocho cilindros...

Es en las fuertes cuevas donde el "individual" de valía tiene únicamente la ocasión de revelarse. Aquí el pelotón se estira y cada cual piensa en cada uno. "Ases" y "ayudantes" se aterran al manillar y hunden la cabeza en la rueda delantera como si pretendieran "no ver" la horripilante cuesta, agotadora de poderosos músculos, que se yergue interminable. Y el gigante de acero; cada un lugar, y otro, tres, diez... y pasa, y llega...

Desgrange ha encontrado "su hombre". El hombre que forjan las carreteras de Francia un año y otro año. Estos sí; estos son los gigantes.

BOXEO

SORPRENDENTE DERROTA POR K. O. DE NEKOJNY

COLONIA.—En una reunión boxística celebrada en esta población, el campeón alemán de los medios Heder, obtuvo una sorprendente victoria por k. o. sobre el checo Nekoyny. Este púgil que había boxeado con púgiles de mayor talla que el campeón alemán, no había sido nunca puesto fuera de combate.

En la misma reunión se disputó el campeonato de Alemania de todas las categorías entre Muller y Howert. Los jueces declararon macho nulo ante la protesta del público que creyó que el dominio habían correspondido a Muller.

EL PROXIMO COMBATE DE SCHEMELLINGS

CHICAGO.—En el próximo mes de septiembre combatirá en esta pobla-

ción el alemán Schemelling contra Kid Lewinsky.

INTERESANTES DECLARACIONES DEL GANSTER MANAGER DEL CAMPEON DEL MUNDO

NUEVA YORK.—El italiano Primo Carnera anuncia su próximo regreso a Europa. El manager del italiano, el conocido ganster Bill Duff, ha hecho a los periodistas americanos interesantes declaraciones. Dice que el mayor cuidado de un manager debe ser el enfrentar a su poulán con enemigos que ofrezcan el menor peligro. Asegura que su patrocinado tardará mucho tiempo en celebrar combates que encierren algún peligro para él y afirma que no se enfrentará con Max Baer hasta dentro de un año.

ATHLETISMO

LA II VUELTA AL RETIRO

MADRID.—Ayer se disputaron las dos primeras eliminatorias de la segunda vuelta pedestre al Retiro, cuya final se correrá el próximo domingo.

Tomaron la salida 140 corredores y se clasificaron 60. En la prueba destacó la buena organización a cargo de la Sociedad Deportiva Ferroviaria.

En la primera eliminatoria se clasificaron Justo Sánchez, en 15 minutos, 17 segundos; Miguel Lozano y Leonardo Herranz; en la segunda eliminatoria vencieron Antonio Gómez en 15 minutos 46 segundos, Fausto Sánchez y Félix García.

EL "CROS" DE SESTAO

BILBAO.—En Sestao se celebró un cross-country organizado por el club del mismo nombre, que fué ganado por Delgado.

CAMPEONATO ATLETICO

MADRID.—En la Ciudad Universitaria se celebró la primera jornada del campeonato social de la Gimnástica. Los vencedores fueron los siguientes:

Longitud: Martínez, 5'25 metros. 800 metros: J. Villa, 2 m. 15 s.
Barras: A. Pérez, 15'34 metros.
Altura: M. Sánchez, 1'42 metros.
Peso: Goosens, 9'03 metros.
Jabalina: J. Villa, 32'20 metros.
100 metros: P. Martínez, 12'02.

MOTORIZMO

LA CARRERA DE LAS XII HORAS

MADRID.—El próximo domingo, en Guadalajara, se disputará la carrera motorista de las XII horas. Existe extraordinaria expectación ante ella por haber numerosos corredores, incluso una bella participante.

Los premios son cuantiosos y además hay Copas donadas por el ministro de Obras públicas y numerosas entidades.

EL GRAN PREMIO DE SUIZA

BERNA.—Ayer se celebró en esta población el gran premio motociclista de Suiza.

En la categoría de 175 c.c. venció Eumaglie y en la de 250 cc. Sucar.

HIPICA

EN ARANJUEZ

ARANJUEZ.—En el hipódromo de Legamarejo se celebró ayer la antepenúltima reunión de la temporada. Entre las pruebas del programa destacaba el premio Martorel dotado con 9.000 pesetas, sobre 1.100 metros, reservado exclusivamente a los caballos y yeguas de dos años.

Tomaron la salida todos inscriptos y hubo una cerradísima entrada entre Tarakanova, de Juan Ceca, y Griffin, de la Yeguada Valderas. Fué preciso que interviniera el juez mecánico y la fotografía puso de relieve un empate. Los ganadores fueron montados por Carlos Díez y Leforestier.

En el Hipódromo se comentó favorablemente la noticia satisfactoria sobre la construcción del nuevo recinto hípico.

TENNIS

EL TORNEO DE WIMBLENDON

LONDRES.—En el torneo internacional que se celebra en las pistas de Wimbledon, el inglés Huges logró, después de un interesante partido, vencer al norteamericano Suter, por 9-7, 7-5 y 6-3.

NATACION

LA TRAVESIA A BURDEOS

BURDEOS.—Ayer se celebró la travesía a nado de esta población. Como en años anteriores, resultó

Bicicletas "ORBEA"

Primera marca nacional. Verdaderas preciosidades en el modelo 1933.

Primera Casa en la provincia, en accesorios para bicicletas. Cochechos "Orbea" para niños, en varios colores y modelos.

Garage Jesús García
VARA DE REY, 13

"La Bicicleta Alcyon"

sin rival entre las mejores marcas extranjeras, en los modelos TOUR DE FRANCE y CORRIENTES, así como otras muchas marcas, desde la B. S. A. PELISSIER y OTRAS, y gran número de marcas nacionales de diferentes tipos, para niño, niña, señora y caballero, y un inmenso surtido en toda clase de accesorios de inmejorable calidad, y economía en sus precios, se halla en venta en el GARAGE CASADO. VARA DE REY, Núm. 10. LOGROÑO.

LA NISA
MARI PAZ ROMERO FERNANDEZ
 SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
 A LOS 6 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don Mateo y doña Fernanda; hermanos Mercedes, Cristina, Rosario, Rosa, Fernando, Angel, Alfonsa y Carmen; tíos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de julio de 1933

Conducción del cadáver.—Hoy, a las DOCE Y CUARTO.
 Casa mortuoria.—General Espartaco, V.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

vencedor el veterano nadador Rebeyrol.

ENCUENTRO INTERNACIONAL

PARIS.—Ayer se celebró el encuentro internacional entre los equipos de Francia y Bélgica.

Vencieron los franceses con bastante facilidad.

PELOTA

EN BETI-JAI

No dejó de tener interés el partido que en la mañana del domingo jugaron Higinio y Limpia contra Ogeta y Lechuga I. Salio Ogeta dispuesto a jugar y vaya si jugó; lo que tiene es que, por ahora resulta un poco difícil que pueda ganar ese partido con un contrario en la delantera como Higinio, que siempre fué jugador muy pelagroso, y ama lo sigue siendo entre sus iguales.

Si a esto se añade que Lechuga nunca ha hecho bien poco en esta lucha, ya que su pegada no es suficiente a alejar el peligro de la intervención "a placer" de Higinio, y que por el contrario Limpia es el zaguero eficaz que castiga y coloca la pelota en los primeros cuadros, se comprenderá fácilmente que para llegar a 19 tantos, hubo Ogeta de hacer un esfuerzo grande, pegando mucho y haciéndose casi todo, por miedo a las estragadas de Lechuga. No fué poco conseguir eso, ya que a nuestro juicio sus contrarios no llegaron a emplearse a fondo hasta el final, confiados sin duda en la seguridad de su triunfo.

El público, menos numeroso que otros días, aplaudió tanto la voluntad de Ogeta como algunas bonitas jugadas de Higinio.

RIOJA BAJA

ALCANADRE, 3

SESION MUNICIPAL.—A causa de no asistir suficiente número de concejales, no pudo celebrarse en su día la sesión municipal ordinaria que se celebrará en segunda convocatoria el martes próximo.

FUERTE TORMENTA.—Infinidad de relámpagos y truenos, de ocho a diez de la noche, atomizaban con su resplandor y ruido ensordecedor. Por las calles corría el agua formando ríos por la abundancia de agua que caía.

En el día a que me refiero, sábado, primero de julio, hubo por la tarde otra tormenta que también arrojó agua, aunque en menor cantidad.

El día 30 de junio hizo 25 años que desearé en la Sierra una horrosa tormenta como jamás se conoció otra semejante. Desbordó el río madre, llevándose las mases en esta jurisdicción de los términos "Laguna" y Alvarices, e inundaron las aguas totalmente el "Regado", llegando hasta la estación del ferrocarril que se encuentra bas-

FOLLETIN DE "LA RIOJA" 1

El Hijo del Diablo

Por PAUL FEVAL

(Editada por la Casa Sopena)

LA CITA MISTERIOSA

Eran las nueve de una mañana del mes de Octubre de 1824 y la casa de postas de Francfort-Sur-le-Mein acababa de abrir al público sus puertas. La Zeil, calle principal de la ciudad, comenzaba a llenarse de un público heterogéneo.

Entre la afanosa multitud que llenaba la sala de viajeros del inmenso parador, hablando todos los idiomas y vistiendo todos los trajes conocidos, designaremos solamente a dos personajes, separados en tal momento por toda la longitud de la sala.

El primero de dichos personajes estaba tomando un asiento para el carruaje público de Heidelberg. Lo poco que de su semblante se percibía, indicaba una completa juventud, y una belleza casi femenil.

El segundo viajero esperaba su turno, recordando contra una de las varas de la verja. Un emargo pensamiento arrugaba su anchura frente medio calva. Era un hombre de unos cuarenta años: su fisonomía dulce y leal ha-

tante elevada. Un joven que actualmente reside en Buenos Aires, a duras penas logró salvar la vida subido a un pilar del lavadero municipal. Los daños fueron grandes.

AGRICOLAS.—La vid presenta hasta la fecha muy buen aspecto. Las mieses aunque claras, se espera rindan en grano una cosecha regular.

Las hortalizas, a causa de la excesiva agua, hay algunas en malas condiciones. De frutas hay una buena cosecha de las diferentes clases. Muchas de ellas están en plena madurez. La pera de agua la pagan los exportadores del pueblo a 250 pesetas arroba, y unos forasteros que vinieron en una camioneta, de San Sebastián, las han pagado a 325 pesetas arroba.

DE ALFARO

3 de julio.

SESION MUNICIPAL.—El pasado viernes celebró el Ayuntamiento sesión supletoria, a la que asistieron los concejales señores Bá, Esquintón, Galdámez, Malumbres y Sorrel.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se da lectura de una comunicación del Juzgado de instrucción interesando se ordene por el Ayuntamiento la práctica de un sondeo en el río Ebro, lugar en que debió ahogarse el pasado mayo un individuo llamado Marino Páez, acordando autorizar a la Alcaldía para que disponga de un efecto dicho sondeo con todo detenimiento.

Se aprueba instancia de doña Julia Morales de Setién, en la que solicita autorización para realizar obras en la fachada de su casa.

A petición del concejal don Arturo Moreno, se acuerda concederle tres meses de licencia para asuntos propios.

Pasan a informe de la Comisión de Policía Urbana instancias de los vecinos Julián González Domínguez y Marcelo Usaralde.

Por el señor secretario se pone sobre la mesa el proyecto y presupuesto de alcantarillado del tramo final de la calle de Fernán Galán, cuyo presupuesto asciende a 5.548'35 pesetas. Se aprueban dichos documentos y se autoriza a la Alcaldía para que, con la legal colaboración de los vecinos de dicha calle, ordene la ejecución de las obras cuando lo estime oportuno.

Se da lectura a las Ordenanzas municipales que afectan al barrio de las Cuevas suscritas por el aparejador don José Benedito las cuales son aprobadas.

Pasan a informe de la Comisión de Hacienda, cuenta de don Francisco Montero, abogado de Logroño, de honorarios y gastos en el pleito sostenido por este Ayuntamiento con la señora viuda de don Rufino Magallón.

Por el secretario se da lectura a la sentencia recaída en el pleito antes mencionado, la cual es favorable al Ayuntamiento.

También por el señor secretario se da lectura de un decreto del Ministerio de Instrucción Pública en el que se invita a todas las Corporaciones oficiales de Madrid, capitales de provincia y cabezas de partido ofrecer gratuita o remuneradamente edificios utilizables para instalación de centros de segunda enseñanza. Enterada la Corporación del mencionado decreto, se acuerda que una co-

misión compuesta de los señores concejales presentes, se encargue de efectuar las gestiones oportunas y proponer al Ayuntamiento el edificio o edificios que en la localidad pueda disponer el Municipio, para ofrecerlos en la forma que determina el referido decreto. Y no habiendo otros asuntos de que tratar se levantó la sesión.

APARATOSAS TORMENTAS.—En la tarde y noche de ayer sábado, descargaron sobre esta localidad aparatosas tormentas, en las que abundaron los relámpagos y truenos. Afortunadamente no causaron daños.

DOMINGUERAS.—Otro domingo sin nada de trascendencia que comunicar a los lectores: poca animación por la mañana, y alguna más (aunque no mucha), por la tarde.

En el campo de deportes de "La Florida" se celebró un partido de fútbol entre "Peñarol" de la localidad y el "Deportivo Chirivenero", de Cintruénigo. El encuentro careció de interés, por el gran dominio de los locales, que se impusieron a los navarros, marcándole cuatro tantos por uno los visitantes.

Por la noche, en la plaza de la República, se celebró el acostumbrado concierto-baile, que estuvo bastante animado.—P. Giménez.

Distrito de Logroño

VIGUERA, 3

BIBLIOTECA ESCOLAR.—Por iniciativa de los señores maestros de esta localidad, el Consejo Local de Primera Enseñanza solicitó de la Dirección general la donación de una biblioteca circulante y tenemos la satisfacción de participar a nuestros lectores que con fecha de ayer el señor presidente del Consejo ha recibido la orden y talón para recoger dicha biblioteca, la cual se instalará uno de estos días en las escuelas y a disposición del público. También tenemos noticias de que por dicho Consejo Local se ha hecho la petición de una máquina de escribir y otra de coser para ambas escuelas, no dudando que el Gobierno de la República, complice en breve estas aspiraciones.

Felicitemos a los señores maestros don Leonardo Hernáiz y señorita Cristina Villar por su iniciativa y al Consejo local por el entusiasmo y celo demostrados por conseguir lo que tanto beneficiará a la cultura.

EXPOSICIONES ESCOLARES.—Como fin de curso y desde el día de hoy quedan expuestas al público las exposiciones escolares, donde el pueblo viguerense podrá admirar los trabajos recopilados de todo el curso que los cultos y celosos maestros de esta localidad muestran con el entusiasmo que los caracteriza, no dudando que ha de constituir un éxito para ellos y que el público que las visite quedará altamente complacido. Felicitemos a dichos maestros por anticipado.

VIAJEROS.—Va llegando la colonia veraniega. Precedentes de Zaragoza y Madrid, respectivamente, llegaron, después de obtener brillantes notas, los aventajados estudiantes de Medicina, Martín Rolán y Esteban Rodríguez de Logroño, los estudiantes de bachiller Miguel Balmaseda y Félix Rodríguez y Rodríguez; de Utrera (Sevilla), doña Martina Zaldívar de Gaviria, con sus simpáticos hijos. De Madrid, el eminente doctor especialista don Vicente Soldevilla y distinguida familia. De Bilbao, la señorita Rosi Domínguez con sus amigos hermanos José María y Transil Sáinz.—X.

JUBERA, 1

EXPOSICION ESCOLAR.—El día 29 de junio fué un día señalado en todo el pueblo: se observaba alegría en todos los semblantes, particularmente en la gente menuda. Era la causa, la Exposición escolar, que por primera vez, después de algunos años, se celebró en la escuela mixta de Esteban Rodríguez, los dos estudiantes de bachiller, Francisco San Martín y Luciana Aragón. Abundaron los cuadernos de redacción y problemas. En fin, quedamos todos maravillados de ver el grado de

que iban a corta distancia el uno del otro: se hallaban demasiado preocupados para que ninguno de ellos se distrajerse en observar a los que hallaban al paso.

Al tiempo que llegaban a la puerta de salida que daba a la Zeil, acababa de presentarse un correo a caballo y a galope tendido delante de la casa de postas: éste correo ostentaba la librea de los condes de Bluthaupt.

Una expresión de asombro se pintó en el semblante del correo, inflamado por la rapidez de la carrera. Era indudable que los dos viajeros le eran igualmente conocidos.

El correo vaciló pensando a cual de los dos se dirigiría; pero en el instante de decidirse, el más joven bajaba rasando la acera izquierda de la Zeil, mientras que el otro subía precipitadamente la calle en dirección opuesta.

—Que nunca bebí un vaso de cerveza, murmuró el correo, si ese joven mozo no es uno de los tres bastardos de Bluthaupt. Por lo que hace al otro, tenía los cabellos más negros que ahora hace cinco años, cuando vino a casarse con la condesa Elena... Pero de cualquier manera, bien se conoce que es el vizconde de Audemer.

Mientras reflexionaba de este modo saltó rápidamente sobre el empedrado del patio, entregó la brida a un palafrenero y se lanzó en la Zeil.

El personaje a quien apellidaba bastardo, había doblado una esquina a la izquierda, el vizconde seguía por la derecha de la calle. Dudaba en este caso hacia qué lado dirigirse, más

después de haber vacilado por espacio de un segundo, subió corriendo la Zeil en seguimiento del vizconde de Audemer: sin duda el vizconde se había encaminado por alguna de las calles que afluyen a la principal, porque Fritz, que así se llamaba el correo, desesperó de alcanzarlo. Volvió atrás entonces en busca del más joven de los dos viajeros, al que tampoco pudo hallar.

Rasóse el correo su frente húmeda de sudor, bajo su pequeña gorra encarnada y negra, y dijo refunfuñando: —Mejor hubiera sido llamarles en el acto.

—¿Qué se yo! Tal vez no sea, como me figuré, uno de los hijos del conde Ulrico.

Luego prosiguiendo el curso de sus ideas añadió: —¿Qué me importa esos señores?— El conde Gunther y su mayordomo no son muy aficionados a visitas... y creo con razón que esos serían aún peor recibidos que los demás en el "Schloss de Bluthaupt... Pero Maese Zachenus me ha hecho un encargo; lo más acertado será ir a cumplir mi comisión.

Deciendo esto, dejó Fritz la Zeil y se dirigió hacia el cuartel nuevo de Wollgraben.

Detúvose delante de la puerta de un precioso edificio pequeño y voluptuoso; llamó con una aida dorada de hierro fundido, y apareció un criado a quien preguntó por el caballero de Regnault.

Fuó introducido a poco en un gabinete, en el que un joven, vestido con

instrucción de los niños de este pueblocito.

Unos papeles de escritura mostraban el procedimiento que lleva el citado maestro para enseñar a escribir desde que los niños entran a la escuela. Nos llamó la atención, observar que, niños que sólo llevan este curso en la escuela, sepan leer y escribir con relativa corrección y resuelvan problemáticas de las dos primeras operaciones combinadas.

El maestro anunció la apertura de la Exposición a las diez de la mañana, y el pueblo entero acudió a la escuela; en ella presidió el acto el Ayuntamiento y parte del Consejo local de Primera Enseñanza, previamente invitados. Se dió comienzo con la recitación de preciosas poesías alusivas al acto, a la patria y a la moral, por los niños Carmelo, Pilar y Salvador Latorre, Luciana Aragón, Angela Collado, Francisca San Martín, José Telles, Lorenzo Pérez, Idefonso Cuadra y Máximo Aragón; todos con voz clara y admirable gracia. Inmediatamente el señor maestro, con fácil y agradable palabra, habló a todos, elogiando la instrucción, aconsejando a los padres que envíen siempre a sus hijos con puntualidad a la escuela; dando las gracias al Ayuntamiento por su celo por la enseñanza y estimulándolos para que ese celo aumente en lugar de decaer, y aconsejando a todos la paz y el trabajo, para el progreso de la nación. Todos fueron muy aplaudidos.

Terminado el acto fué felicísimo el culto profesor, y el señor presidente del Consejo local, médico e inspector de Sanidad de este Municipio, don Enrique Cuadra, gran amigo de la cultura y la niñez, invitó a los niños con abundantes caramelos, que éstos agradecieron mucho.

El Ayuntamiento, satisfecho de los trabajos, acordó conceder a tan digno profesor un voto de gracias que tiene merecidísimo el joven y gran maestro don Joaquín Navarro.

Animo, señor Navarro, siga por el camino empezado y tendrá, además del cariño y gratitud de los pueblos, la tranquilidad moral de que contribuye al progreso de la patria.—Francisco Adán.

ENTRENA, 1
 ESCOLARES.—Como fin de curso en las escuelas nacionales han sido expuestos los trabajos realizados por los niños durante el curso escolar, pudiendo ser visitada la exposición hasta el día 5 inclusive.

DEFUNCIONES.—Ha subido al cielo el niño Tomás Rodríguez, de 6 meses de edad, hijo de nuestro convecino don Angel Rodríguez.

También a la avanzada edad de 73 años ha dejado de existir Santiago Izquierdo (q. e. p. d.), viéndose los funerales y conducción del cadáver muy concurridos.

Reciban ambas familias mi sentido pésame.

En la parroquia se ha celebrado el Cabo de Año por el alma de doña Eusebia Usúa, fallecida el pasado año.

A su atribulado esposo don Justo Barrobero, concejal del Ayuntamiento, nuestro mi pésame.

VIAJEROS.—Después de unos años de ausencia en Cuba, han venido a abrazar a los suyos don Pedro Quevedo con su esposa doña Concepción Ubiel, en compañía de doña Concepción N. y su hijo.

De Madrid don Antonio Abruña, hermano del veterinario titular.

ECOS DE HARO

3 de julio.

DEL DOMINGO.—El pertinaz régimen de lluvias que desde hace algún tiempo a esta parte vamos sufriendo, con la consiguiente merma en las cosechas de cereales y leguminosas, haría innecesario consignar que también el día de ayer fué "pasado por agua". A partir de las cinco y media de la tarde se enfurruñaron las nubes de tal manera, que nos dió la impresión de encontrarnos ante la segunda edición del diluvio, pues la verdadera catástrofe acuática no cesó hasta bien entrada la madrugada, suspendiéndose, como es natural, el concierto musical que por la tarde había de celebrarse en el pases de la Vega.

Únicamente al mediodía ha tenido lugar el consiguiente concierto en el mismo lugar que ha estado muy animado.

A las siete de la tarde y diez y media de la noche, han vuelto a hacer su presentación en el Teatro Bretón, la notable troupe "Hermanas Gómez",

una bata de seda, entregaba sus cabellos duros y ásperos a las manos llenas de pomada de un peluquero.

Este joven, que frisaba en los treinta años, era de pequeña estatura, y los rasgos de su fisonomía tenían cierta delicadeza. A las miradas de las personas que no veían demasiado claro, Mr. Regnault no podía pasar por uno de esos caracteres leales y frívolos que el extranjero se obtiene en mirar como los tipos más escogidos del carácter francés.

—¿Qué quiere ese buen hombre? preguntó Regnault sin volver la cabeza.

—Vengo del castillo de Bluthaupt—contestó Fritz: —¡Ah!... ¡Bien! ¿Me trajo alguna carta de Zachenus Nesmer?—

—No señor, no traigo ninguna carta—dijo el correo:—Maese zachenus me ha mandado únicamente venir a vuestra casa y transmitir algunas palabras que me ha dicho... Pero, es menester que sea sin testigos.

El caballero Regnault se encogió de hombros y murmuró: Aproximados, buen amigo, y decidme al oído ese gran secreto.

El peluquero se retiró algunos pasos: Fritz por el contrario se adelantó.

—La hora ha llegado—dijo el correo en voz baja.

—Y que más?—preguntó Regnault.

—Nada más.

El caballero soltó la carecajada y dijo: —¿Qué decía yo!—¡He aquí un honrado camarada que me convida a

LA NISA
GLORIA ELIA LECEA
 SUBIO AL CIELO EN EL DIA DE AYER
 A LOS 19 MESES DE EDAD

Sus afligidos padres don Antonio Elia (del Comercio de esta plaza) y doña Gloria Lecea; hermanos Armando, Antonio y Blanca; abuecas paternos don Saturnino Elia y doña Pilar María (auntes); maternos don Basilio Lecea y doña Elisa Vallejo; tíos don Nicolás Abalos y doña Gabriela Hernández; primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 4 de julio de 1933

Conducción del cadáver.—Hoy, a las seis y media.
 Iglesia Parroquial.—Santa María de Palacio.
 Casa mortuoria.—Mendizábal, 16 (antes San Bartolomé).
 Misa de Angel.—Mañana, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día 1754; Noche 1258 y 1841.

que tan sincero éxito consiguió la noche de su debut y que ayer, en las dos sesiones, a las que concurrió bastante público, volvieron a ratificar.

PETICION DE MANO.—Ayer, domingo fué pedida por don Martín García, guardia civil retirado y para su hijo Ricardo, inteligente mecánico residente en Zaragoza, la mano de la elegante y agraciada señorita Rosario hija de nuestro particular amigo don Diego Martínez Madrazo, propietario de la acreditada "Vaquería Suiza", de la localidad.

Con este motivo, la enamorada pareja de novios, entre los que se cruzaron los regalos de rigor, recibió innumerables felicitaciones de sus numerosas amistades, a las que unimos la nuestra muy afectuosa, con el deseo de que sean muy felices en su vida matrimonial, que tendrá su iniciación el próximo mes de septiembre.

Hacemos extensiva nuestra felicitación a las respectivas familias.

AMONESTACIONES.—También ayer fueron leídas las primeras amonestaciones matrimoniales para contraer matrimonio de la gentil Vega Ijalba Martínez, hija de nuestro apreciable convecino don Juan, mayoral de las Bodegas Bilbaínas, con nuestro amigo Ricardo, hijo del industrial fontanero local, don Félix, cuya boda se celebrará el próximo día veintidós del actual.

Enhorabuena.

Rioja Alavesa

LAGUARDIA, 3.

HORROROSA TORMENTA.—Sobre las seis de la tarde del domingo pasado, se desencadenó una formidable tormenta de agua y piedra de gran tamaño que, por desgracia, tuvo fatales consecuencias para el campo, aunque por fortuna no personales, si bien algunos que estaban segando pasaron mal rato, pues el agua les llevaba el ganado y en otros sitios arrastraba los haces de mies.

Las pérdidas son importantísimas, habiendo quitado en el viento de cuatro partes, tres y media; en cereales más de la mitad, y en hortalizas ha sido poco el daño porque hay pocas.

Excusamos decir cómo se han quedado los labradores que afanosos estaban estos días dando la segunda mano de sulfato y que en una hora han perdido su trabajo, pues apenas cogerán una ni grano.

Creemos que el Ayuntamiento hará lo posible para remediar tan cuantiosa pérdida.—F. Gracia.

—¡Istú!

HUESPEDES. Se tendrían en casa particular. Razón, República, 73, 3.º

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. LOGROÑO.

SUCURSAL EN CALAHORRA

COTIZACION DEL DIA 3

Interior 4 por 100	66'40
Amortizable 5 por 100	86'85
Amortizable 4 por 100	76'00
Exterior 4 por 100	00'00
Acciones Banco de España	539'00
Id. Banco Español R. Plata	00'00
Id. Cia. Arrendataria Tabacos	193'00
Id. Ferrocarriles Norte	00'00
Id. Ferrocarriles Alicante	176'75
Cédulas hipotecarias 6 1/2	102'00
Francos cheque	47'00
Libras	40'55
Dólares	9'15

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales.—Ordenes de Bolsa. Cupones y títulos amortizados. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países, Giros, Negociaciones, etc.

Veraneantes

Se alquila casa completa, altamente higiénica, en Viguera. Dirigirse a Eusebio Pérez, en el citado pueblo.

INTERESANTE

Para la reorganización de importante Compañía de Seguros se admitirán colaboradores bien relacionados en las provincias de Logroño y Burgos. Diríjanse por escrito a J. L. Franco, Administración de LA RIOJA.

PARA VERANEAR EN MIRANDA se alquila piso amueblado en casa de nueva construcción, bien sanada y buen sitio. Informarán en la Pescadería Hortensia, en Miranda de Ebro.

CASA DE COMIDAS se traspasa o se vende, con buen negocio; por no poderla atender su dueño, Para tratar, Mercaderes, 17.

FONOGRAMA portátil "Odeón", nuevo, vendido, con discos. Razón, C. Cristo, 7, 3.º Izqda., y necesito una medio oficial o aprendizaje de sastra.

PRIMER PISO se alquila en 35 pesetas, en el Camino de San Adrián, F. Próximo a la Vuelta del Peine.

DORMITORIO. Se vende en la Carretera Villamediana, 8, 3.º derecha.

SE VENDEN DOS CAMAS una grande de nogal, seminuevas, baratas. Pablo Iglesias, 5, 1.º

COCINERA. Se necesita bien impuesta; ganará buen sueldo. Informes, Once de Junio, 15, 3.º Izqda., de 2 a 6.

PERSIANAS en color verde y ocre. Los precios más baratos en plaza. Manuel Fernández, Marqués de Vallejo, 19. Últimos modelos en cristalería y loza fina.

conar con las mismas precauciones que si se tratara de un crimen!... ¡Mi gracias, buen hombre... Germán, que den de beber a este chico y que se vaya contento.

Fritz se bebió un jarro de vino de Rhin, confesando gustoso interiormente que los franceses tenían un corazón muy amable. Y salió.

Parecía conocer bien el barrio nuevo de Francfort y las inmediaciones de la fortificación.

Pero la misión de Fritz le llamaba fuera de este cuartel, brillante como la doración de un teatro: adelantóse hacia el centro de la ciudad, y fué Fritz a llamar a la puerta de una casa construida por el estilo flamenco.

Un criado salió a abrirle. —¿Quisiera hablar al señor Yanos Georgy—dijo Fritz.

Echó a andar el criado y Fritz que le seguía penetró en una gran sala embalsamada, en la cual dos hombres cubiertos con corazas se prodigaban amistosamente enormes sablazos.

Al entrar Fritz, uno de los dos combatientes se alzó la férrea mascarilla de malla de hierro. Era un hombre de elevada estatura y aspecto militar.

—Vengo en busca de vuesañoría—dijo Fritz,—de parte de Maese Zachenus Nesmer, mayordomo del conde Gunther de Bluthaupt.

El caballero elevó en él su mirada dura y altanera; fué a sentarse en un ángulo apartado de la sala, e hizo señal al correo para que le siguiese.

—Habla, le dijo: —Seré breve—murmuró Fritz; després agregó en voz alta:—La hora ha

El Palacio de las Medias

SEÑORA:

MIRANDO POR SU ECONOMIA, COMPRE SUS ARTICULOS EN ESTA CASA

GRANDES REBAJAS EN LOS PRECIOS

Medias seda; las clásicas	de 2'95 a 2'50
" " " finas	" 3'50 " 3'25
" " " finísimas	" 3'95 " 3'50
" " " de gasa	" 5'50 " 4'50
" " " superfínimas	" 6'95 " 6'00
" " " Gasa seda natural	" 7'95 " 7'00
" " " " " " " "	" 11'50 " 10'00
Medias hilo desde	1'25
" " Goliat fina	4'25
Calcetines: la conocida clase del Faro	1'00
Camisas de caballero, popelín	11'00 " 8'95
" " " panamá blancas	11'00 " 7'95

Medias Sport, a precios nunca vistos

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 27. ESQUINA MERCADERES



UNA TEZ HERMOSA POR UNAS PESETAS

MI piel era áspera, terrosa, marchita. En la frente, en la barba y en la nariz tenía horribles espinillas, rugosidades y poros dilatados. Hoy todos admiran y envidian mi piel suave, blanca y tersa y mi tez sedosa.

Todas las mujeres pueden ahora blanquear, suavizar y embellecer fácilmente su piel empleando diariamente la crema Tokalon, alimento del cutis, blanca (sin grasa), la famosa crema parisiense. Contiene crema de leche y aceite de olivas predigeridos y combinados con ingredientes tónicos y astringentes. Penetra inmediatamente en el cutis, suaviza las glándulas irritadas, aprieta los poros dilatados, disuelve las espinillas que así desaparecen dejando blanca y suave la piel más oscura y áspera. La crema Tokalon, alimento del cutis, procura en 3 días una nueva belleza y una frescura indescribibles que de otro modo no se pueden conseguir. Debe emplearse cada mañana. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'50 tamaño grande, y Ptas. 1'75 tamaño pequeño.

Comisión Gestora del Hospital Militar de Logroño

Debiendo celebrarse el día 29 del actual, a las once horas, en el Hospital Militar de esta Plaza, concurso para la adquisición de viveres y artículos, se anuncia por el presente para todo el que desee concurrir, se ajuste a cuanto dispone la O. C. de 26 de septiembre de 1932 (D. O. número 230).

Tanto las condiciones técnicas como legales, modelo de proposición, cantidades de artículos a suministrar y demás datos que fueran precisos, se encuentran a disposición de cuantos lo deseen en la Secretaría de este Hospital Militar, de 11 a 1 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.

ARTICULOS

Aceite vegetal, Azúcar, Carne limpia de vaca, Carne de ternera, Verdura, Fruta fresca, Fruta seca, Galletas, Garbanzos, Hueso de vaca, Judías blancas, Lentejas, Manteca de cerdo, Queso fresco, Tomate, Vino tinto, Cebollas.

Logroño, 3 de julio de 1933.

El secretario, José Bosmediano.

SE PRECISAN DOS CHICAS de 18 a 20 años. Ganarán buen sueldo. Informes, Calle del Peso, número 4.

BONITO PISO. Se arrienda en 12 duros. "Casa Social".

CAFETERA EXPRES. de gas y a gasolina, se vende de ocasión, muy barata. Razón, Mayor, 147, 2.º G.

SIRVIENTA para matrimonio solo, se necesita. Informes en LA RIOJA.

COMPRARIA un carro de mano y un peso. Razón, General Espartero, letra F. Verdulería.

NINERA. Se necesita solamente de día. Dirigirse, Espartero, C 3.º centro.

VACAS. Vendo por no poder atenderlas, tres novillas recién cubiertas y una vaca de poco tiempo de parida, clase superior. Tratar con Julián Martínez, en Ribafrecha.

SE VENDE UNA PERRA CACHORRA "Pointer", de raza. Albornoz, 5, 4.º

ENTRESUELO con patio, se arrienda en Rey Pastor, S. S. Razón en el piso primero derecha.

CASTELLANOS:

Si visitáis Barcelona, acudid al HOTEL SAN ANTONIO San Pablo 7.

(Junto Ramblas y Teatro Líceo) Reformado recientemente. Agua corriente en las habitaciones. Pensión, 10 pesetas. Propietarios Santos y Luis (Riojanos)

SOLDADORA AUTOTOGENA vende o cambia por herramientas de herrero. Ricardo Elosúa, en Hervias.

SOCIO, con poco capital, se necesita en las muy acreditadas carrocerías de Fernández y Esteban, S. L., por tener que ausentarse del país el que actualmente la regenta. Espartero, 17

AUTOMOVIL 7 PLAZAS, perfecto estado, se vende barato (admite cambio). Casa Castellanos.

SE OFRECE PASTOR en ganado lanar, para servir en casa de los amos. Dirigirse a Casa Gabino, Peso, 6.

PLANTA BAJA, propia para tienda, taller o almacén, se arrienda en Once de Junio, 15.

MECANICO. Se necesita para ponerse al frente de un tractor "Fordson" y una trilladora "Ajurria" núm. 2. Intútil presentarse sin estar bien impuesto en las dos máquinas. Tratar con Prudencio Martínez, en Nájera.

CAMIONETA. Se vende seminueva, para 1.500 kilos, a toda prueba. Se dará barata. Razón, M. de Murieta, núm. 5. Estanco.

SE VENDE CARRO para una caballería, por defunción del dueño. Tratar con Plácida Escalada, en Millagro (Navarra).

HUESPEDES. Admito con pensión o sin ella y se ceden habitaciones. Razón, Herrerías, 37, primero, izquierda

PISOS. Se arrienda un 2.º con cuarto de baño y un cuarto. Marqués de Murieta, 46. Informes, en el 2.º derecha.

NODRIZAS

Casada, de 22 años, primífera, leche de 8 días, desea criar en su casa. Para más datos dirigirse a Baudeño Fernández, en Tudelilla.

Casada, de 28 años y leche de dos meses, desea criar en su casa. Para informes, dirigirse a don Félix Herreros, en Autol.

NECESITAMOS

Agentes activos en pueblos importantes de la provincia, para antigua Compañía de Seguros. Excelentes condiciones. Escribid a señor Renard, Administración de LA RIOJA.

SE ARRIENDA bohardilla en Vara de Rey, 40, en 6 duros.

VENDO tres novillas de buena clase, de 5, 4 y 3 meses. Informar a Pablo Díaz, en Briones.

SE VENDE MAQUINA SINGER. Razón en LA RIOJA.

SE DESEAN DOS HUESPEDES. Serán bien atendidos, y se ceden DOS HABITACIONES con cuarto de baño, en el sitio más céntrico de la población. Razón en LA RIOJA.

ALMACEN DE MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE ANDRES VERA

Libertad, 9 y 11. Teléfono 1440
Venta permanente de cañizos, grandes partidas de maderas en pino y chopo, especialidad en cuarterones y cabios y cajas de envase de ciruela.

DESEARIA TOMAR EN ARRIENDO a las afueras de la capital, casa con cuadra y pajar y algunas tierras, bien juntas o separadas. Informes, Vicente García, calle de Tavira, 3. Durango.

Venta de industria

Por no poder atenderla, vendo una de las dos industrias siguientes: Fábrica de Electricidad en Arnedillo, da luz a cuatro pueblos, o Fábrica de Plécos en Calahorra, con buena clientela. Para tratar, en la Fábrica de Fideos, Calahorra.

Se vende muy barata

Camioneta Renault, con toldo, muy bien calzada, poca patente, en perfecto estado de marcha. Mayor, 49, 2.º

Se compran

camiones U. S. A. y otros, usados. Razón, Nemésio Castroviejo. Talleres de herrería, Belorado (Burgos), o Talleres Liar, Tel. 12351, Dos Caminos (Vizcaya).

MEDIO OFICIALES Y APRENDIZAS de modista, se necesitan. Ganarán desde el primer día. Razón LA RIOJA.

SE NECESITAN DOS MUCHACHOS de 14 a 15 años, en la Corderería de la Viuda de José García. Informarán, Santiago, 9, piso primero.

HERRAMIENTA DE HERRERIA seminueva, se vende por no poderla atender su dueño. Eladio Pascual, Calle Villanueva, en Santo Domingo.

EN VITORIA SE TRASPASA, por ausentarse su dueño, el acreditado bar-restaurante de Agustín Beltrán, Pintorería, 12. Excelente y numerosa clientela. Razón, dirigirse al mismo.

MAQUINA DE ZAPATERO, Singer, urge venta. Hermanos Moroy, 12, 1.º

Médico sustituto

Se necesita para la villa de Sajazarra y sus anejos, a partir del 15 de julio. Informará el titular de dicha villa.

"La Logroñesa" -- Madrid

Pensión de 6, 8 y 9 pesetas. Habitaciones para familias. Teléfono 96266. Baño. Pérez Galdós, 4, pral. (Cerca Gran vía. Madrid).

SE VENDE EN TORRE DE CAMEROS, casa y tierras, pertenecientes a los herederos de Domingo Domínguez y Tiburcia Moreno. Informes, Marcelina Domínguez, en Nalda.

VENDO CASITA DE CAMPO, con huerta de regadío, cuadra, gallineros y lavadero. Dirigirse "Villa Angelita", Camino de San Adrián.

Almacenes Julián Jover

Compro toda clase de automóviles, máquinas, talleres y fábricas paradas; hierros y metales viejos. Venta de piezas y materiales aprovechables. MURRIETA, 34 y 36. Teléfono 1059

VACA. Se vende una recién parida, con su ternera y abundante leche. Para tratar, con Eleuterio Chavarrí, en Churi.

TRACTOR FORDSON con magneto Ercintilla, lo vende Juan Cereceda, en Hervias.

SE VENDE UNA VACA en días de parir, tercer parto. Para tratar, con Segundo Urrecho, Cuzcurrita Río Tirón.

Pérdidas

—Perra de caza, "seter", de color rojo, con una mancha blanca en el pecho y otra en la mano, pelo largo, rizado, atiende por "Fani", se entregará a su dueño, secretario del Ayuntamiento de Arnedillo y se gratificará, de lo contrario, caso de ser habida, se reclamará judicialmente por hurto. —De una manilla de puerta de auto. Se gratificará a quien la entregue en el Comercio de Tomás Martínez.

CEMENTO marca CANGREJO y ABONOS de todas clases. Venta por vagones y partidas. Casa SAMANIEGO. Rincón de Soto.

44 CORDEROS de pasto, se venden. Tratar con Tomás Zorzano, en Agoncillo.

ARRIENDO local propio para garage o pequeña industria, con patio, de 4 por 15, poca renta. Informar a Víctor Fourvel.

VACA SUPERIOR se vende, de pura raza holandesa, segundo parto, que cumple plazo el día 6 del actual. Florentino Aliende, en Santo Domingo.

REBAÑO LANAR de 80 cabezas, lo vende Angel Corcuera, en Vitoria de Rioja.

CHICA sin pretensiones, se ofrece para comercio ú oficina, habiendo dado la Contabilidad y Mecanografía. Razón en LA RIOJA.

SE VENDEN DOS CASAS: Una propia para labrador. Grandes facilidades para el pago. Razón, el corresponsal de LA RIOJA. Calahorra.

PERRA DE CAZA, superior, raza "Pointer", nariz partida, se vende. Informes, en el Lícor del Polo. Logroño.

OCASION. Por ausentarse, se vende piano seminuevo, máquina de escribir marca "Mercedes" y otros enseres todo muy barato. Razón en esta Administración.

SE VENDEN DOS PERROS DE CAZA superiores. Informes, Laurel, 53, 4.º

CARNICEROS. El que desee comprar 60 corderos churros, clase superior, castrados en mayo. Informa Longinos Fernández, en Poyales (Logroño).

ARNEDILLO. -- FONDA MORA

Grandes reformas. Entre ellas un Salón a todo confort.

AUTOMOVILES A TRENES CO-RREROS CALAHORRA Y SORIA.

SE VENDE UNA CASA de reciente y excelente construcción, entera con facilidades de pago, y por pisos desde 6.500 pesetas. Tiene dos hermosas plantas bajas. Detalles, don Abelardo Sos, Vara de Rey, 39, 3.º derecha.

100 OVEJAS, gordas, con 30 corderos de pasto, se venden. Tratar con Justo Pascual, en Hornos.

COCHE FORD, cerrado, se vende a toda prueba. Razón, Almacén de Marco y Ramfrez.

MOTOR DE 2 H. P. y bomba para elevar agua, se vende. Almacén de cereales, Hijos de Juan Antonio Martínez.

Somiers de hierro

Los de mejor resultado por estar fabricados con ALAMBRE INOXIDABLE. Se hacen reparaciones y cambios, empleando dicho material. Avisos a la fábrica Ruavieja, 30.

Subasta de obras en Viniegra de Abajo

La Comisión particular de Obras Públicas de esta villa anuncia la subasta de reparación de la travesía de la misma, cuyo presupuesto de ejecución asciende a la cantidad de pesetas 24.051'29 y el de contrata a la de 27.658'98 pesetas.

El proyecto y pliego de condiciones modelo de proposición, igual al inserto al pie de este anuncio, están de manifiesto en la Secretaría de esta Comisión, hasta el día 9 de julio, que se admitirán los pliegos, debiendo celebrarse la subasta el día 10 de julio a las once de la mañana.

MODELO DE PROPOSICION

Don..... vecino de provincia de..... según cédula personal número... enterado del anuncio publicado en los periódicos LA RIOJA y "Diario de la Rioja" de fecha..... del mes de..... y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en pública subasta de las obras de reparación de la travesía de Viniegra de Abajo, se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones, por la cantidad de..... pesetas— en letra

Viniegra de Abajo 28 de junio de 1933.—El presidente de la Comisión,

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 20. LOGROÑO Telf. 1096

OCASION. Se venden varios muebles y una lámpara. Marqués de San Nicolás, 125. Comestibles.

MUEBLES. Se venden varios en buen uso, de ocasión. Hijos de Martín Zubano, B, segundo, derecha.

BALNEARIO de LIERGANES (SANTANDER)

AGUAS LAS MAS EFICACES PARA PREVENIR Y CURAR LOS CATARROS DE LA NAZAR, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON. HOTEL DEL BALNEARIO CON AGUA CORRIENTE, BAÑOS, TELEFONO, TELEGRAFO, ETC.

Aguas y Balneario de Grávalos

Sin igual para el herpetismo, escrofulismo, catarros crónicos, aparato genito-uterino, sífilis secundaria y terciaria. ABIERTO DESDE EL 1.º DE JULIO A 15 DE SEPTIEMBRE Médico director: DON RAMON VALVERDE Automóviles a los trenes de la mañana y de la tarde, en Alfaro PARA DETALLES DIRIGIRSE AL PROPIETARIO, EN GRAVALOS



PARA CAUDALES. ULTIMOS PERFECCIONAMIENTOS. NO COMPRAR SIN PEDIR CATALOGO A LA FABRICA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

MATH CRUBER BILBAO MADRID 4, S. MAMES 33 FERRAZ, 8 LA CORRESPONDENCIA APARTADO 185 BILBAO

Representantes para Logroño: Agencia FER-RO-SA, Zurbano, 11, Bajos. (Antigua Casa Social). Teléfono, 1-2-3-8.

RECAUCHUTADOS AMERICANOS EL RAPIDO

ZURBANO, 12. TELEFONO, 1467. TALLERES CON TODOS LOS ELEMENTOS Y TRABAJOS RAPIDOS

PRIMO ORTOPEDICO en Logroño y Calahorra

El afamado ortopédico de Madrid (Preciados, 33), recibirá en LOGROÑO el 11 julio, HOTEL COMERCIO, a cuantos necesitan:

Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos perfectos de movimientos naturales por tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral, en diversos modelos. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, de inmovilización en los TUMORES BLANCOS Y PIES TORCIDOS. FAJAS ABDOMINALES para vientres voluminosos y estómagos caídos.

HERNIADO

Su abandono le expone en cualquier momento a un serio percambo. Nuestro modelo anatómico - mecánico perfectamente adaptable contiene TODAS LAS HERNIAS encuzándole a su curación. El completo tratamiento, incluidos arreglos relacionados con el buen funcionamiento, oscila de 100 a 250 pesetas. Los NIÑOS curan todos en seis meses. Precio de 50 a 100 pesetas.

VISITENOS en: PAMPLONA, 7 y 8 de julio (S. Fermín), GRAN HOTEL. LOGROÑO, 11 de julio, HOTEL COMERCIO. CALAHORRA, 12 de julio, HOTEL ESPINOSA.



MIEMBROS ARTIFICIALES



PIES VARUS



VIENRE VOLUMINOSO



ESCOLIOSIS



MAL DE POTT



BAJA DE CABALLERO

¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS? SERVETINAL GUMMÁ

Don César García Mesonero, MÉDICO de Aldeadávila de la Ribera (Salamanca), nos dice en la presente carta que, la verdad debe resplandecer en todo momento, por cuyo motivo nos autoriza la publicación de la misma.

ESPERAMOS QUE NUESTROS LECTORES LE PRESTARAN LA ATENCION QUE MERECE

Aldeadávila de la Ribera, 25 de mayo de 1933

Señor don A. Gummá.—BARCELONA.

Muy señor mío y distinguido compañero: Hace varios años que padezco una hiperclorhidria bastante asentada para cuyo tratamiento habia puesto en práctica el adecuado régimen dietético y usado todos los alcalinos que tienen indicación en sus diversas combinaciones.

Pues bien: a pesar de este tratamiento racional y científico, por consejo de un compañero tomé un frasco de su preparado SERVETINAL: tante mejoría experimenté que abandoné todo el tratamiento anterior, tanto el dietético como el medicamentoso.

He tomado ya varios frascos y he recetado muchos a mi numerosa clientela, y tanto ellos como yo estamos altamente reconocidos a su preparación.

Queda usted autorizado para hacer el uso que crea conveniente de esta carta y de mi caso-enfermedad, pues la verdad debe resplandecer en todo momento. No soy amigo de que mi nombre figure en propagandas más o menos huecas, pero en este caso lo hago con satisfacción, por considerarlo de estricta justicia. Con este motivo le saluda y se ofrece incondicionalmente su affmo. a. s. q. e. s. m.,

Firmado: CESAR GARCIA MESONERO.

Médico de Aldeadávila de la Ribera (Salamanca).

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado
PRECIO: 5'80 pesetas (timbre 0'30 incluido), en Centros de Específicos y Farmacias

Compañía Transatlántica Vapores Correos Españoles

El vapor HABANA, saldrá de Bilbao y Santander el 24 de julio para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona el 20 de julio para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo (Iva.), La Guayra, Puerto Cabello (Iva.), Curacao (Iva.) Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.
El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 16 de julio, para New-York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.

Agente único en la provincia: FERNANDO MONEC DE LARA
Oficinas: Muro de la Mata, 7



HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA)
Servicios regulares por vapores rápidos de gran lujo a todas partes del mundo

Próximas salidas de Puertos Españoles:

Línea a Cuba y Méjico
a La Habana, Veracruz y Tampico

Motonave «ORINOCO» 21 de Julio de Santander y Gijón
22 de Julio de La Coruña y Vigo

Línea a la América Central
a Barbados, Trinidad, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia, Cartagena, Cristóbal, Puerto Limón y Puerto Barrios.

Motonave «CARIBIA» 30 de Junio de Bilbao, 25 de Agosto de Bilbao

Línea a Sudamerica
a puertos del Brasil, Montevideo y Buenos Aires

vapor «General Artigas», 26 de julio, de Vigo.
vapor «General San Martín», 15 de agosto, de Vigo.
vapor «General Ossorio», 6 de septiembre, de Vigo.

Para los prospectos descriptivos de los buques, así como toda clase de detalles e informes, a las Agencias en:

Madrid: Agencia General de la Hamburg-Amerika Linie, Alcalá, 43, Teléfono 11.287.
Santander: Hoppe & Cia., Paseo Pereda, 23. Bilbao: Hoppe & Cia., Lda., Alameda Mazarredo, 17. Gijón: Agencia de la Hamburg-Amerika Linie, Marqués de San Esteban, 20. La Coruña: Erlantz Fraga, Compañía, 3. Viena: Lloyds y v. Jass. Lda., Gerlach-Platz, 13.

Recadero diario
LOGROÑO-HARO-MIRANDA-BILBAO saliendo de Logroño al correo de las 12, para regresar a las diez y media de la noche. Logroño, Portales, 14.

SE COMPRAN jamones y magros en la Fábrica de Embutidos de Angel Sancha. Carretera a Soria.

FRUTEROS
Tomad nota
Fábrica de
VIRUTILLAS
Y CAJAS.
Enrique Arnaldo
CASPE

PUERTAS, BALCONES y VENTANAS de hierro de todos los tamaños. Precios económicos, Rodríguez Paterna, núm. 24.

SERVIENTA de 30 a 40 años, se necesita; buen sueldo. Escribir a Fábrica «La Obra», Ezcaray.

POR REFORMA SE VENDEN mesas mármol, taburetes y un mostrador piedra artificial con fuente metal blanco. Razón «Bar Montaña», Miranda de Ebro.

COLONIA INFANTIL. Admite niños durante julio - agosto. Marqués de Murrrieta, 46, primero, derecha.

«CHOCOLATES EZQUERRA»
Siempre siguen favorecidos por su numerosa y distinguida clientela, por la bondad de la clase y peso de las libras; no hay otro que lo iguale, coctegen y se convencerán como lo hace toda persona hacendosa. Representante, P. Comunión. Once de Junio, 15, Logroño.

SE TRASPASA Pescadería, por no poderla atender, sitio céntrico. Razón LA RIOJA.

«LA MUNDIAL»
SEGUROS
Delegado: LUIS FRIBINA
Carretera de Zaragoza. Castillo Dolores.
LOGROÑO

CHINCHES
Mueren radicalmente con una sola aplicación de GÁMIRAL; no quema, no mancha y es de olor agradable. Venta en Droguerías y en el Depósito general B. SERRANO. Farmacia y Droguería. MARQUES DE VALLEJO, 21

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE
VIUDA DE LUIS MARRODAN
La más próxima al Baleario.

SE CRIADA. Se necesita en Murrieta, número 3, primero izquierda.

ARNEDILLO
FONDA Y CAFE DE GALLINA
Automóviles de Logroño a Arnedillo

SE TRASPASA ESTABLECIMIENTO DE BEBIDAS con buena clientela, en buen sitio. Razón en LA RIOJA.

ARNEDILLO
FONDA PARRAS
Muy próxima al Baleario

RADIO-FONOGRAFO, primera marca americana, se vende barato. Muro de Cervantes, 7, 2.

EXPOSICION AUTOMOTRIZ



Muy en breve se celebrará en este Distrito una gran Exposición de coches y camiones que comprende más de 20 modelos, en los que se han incorporado los últimos adelantos de la ciencia. Toda persona interesada en el automóvil y en los transportes mecánicos debe asistir a esta Exposición y podrá apreciar los más altos valores que ofrece la industria del automóvil.

CONCESIONARIO: **MANUEL JIMENEZ.**—Salmerón, 25.—Logroño
En el Paseo del Espolón tendrán ocasión de admirarla

“La Rioja” en Barcelona

SE VENDE EN RAMBLA DE CANAL ETAS, KIOSCO BARCELONES Y RAMBLA DEL CENTRO, KIOSCO NUEVO.

LA RIOJA

ARTICULOS PARA VESTIDOS

Grandes surtidos en lana, seda y algodón

CASA LABAD

SECCION DE NAJERA

DEL DOMINGO.—NAJERA, 2. Toda la mañana del domingo fué pesada y calurosa, “mas cadere” la tormenta, que desargó por la tarde, con relámpagos y truenos; ruido y agua que es lo que menos está haciendo falta para los trigos y viñedo.

Hubo gran concurrencia en los salones de verano de don David Ibañez, que es donde toca La Coral, y en el baile de pago del Cinema Club, así como en los cafés y sociedades de recreo.

Menos mal que por la noche, a pesar del calor que hacía, una artista de variedades, La Rosa, dió una velada en los salones del Gran Casino y como se presenta bien, la chicha tiene una media voz agradable y no es fea, el rato fué agradable para los socios.

Esta mañana se nos ha dicho que la nube descargó gran cantidad de piedra en Hormilleja, Uruñuela y Huércanos, sin que sepamos la cuantía de los daños, que han debido de ser de consideración, sobre todo en Uruñuela, donde hemos preguntado por teléfono y nos dicen que el pago del Ratón, carretera de Cenicero, ha sido duramente castigado por el pedrisco.

Algunas viñas estaban aseguradas, lo así los trigos, que estaban para segarse. En Huércanos han debido de ser de poca importancia los daños, de lo que no nos alegamos.

Por los pueblos del Valle de Casnas, Alesanco, Anorra, Hormilla, la parte de Cordovin a Baños de Río Toba, así como las Arenzanas, no cayó más que agua.

Hoy, por miedo a la invasión del mildiu, los viticultores han salido a dar otra mano de sulfato a la vid, la cual está limpiando, al parecer bien; pero de seguir las tormentas, la cosecha se perderá y tendremos otro año calamitoso.

Así que el labrador tiene que estar mirando arriba y pasar muchas inquietudes hasta que vea en el granero el producto de su trabajo.

Angel Peña

SAN MILLAN DE LA COGOLIA, 1. FIESTA DEL CORAZON DE JESUS.—El pasado día de San Pedro celebró en esta iglesia parroquial la fiesta dedicada por la Asociación del Apostolado al Sagrado Corazón de Jesús, con cultos muy solemnes que corrieron a cargo de estos virtuosos Padres Agustinos, ocupando la Sagrada Cátedra el Reverendo padre fray Lorenzo Infante, quien pronunció un sermón muy elocuente y se le felicitó. Después se celebró la procesión por la plaza, que había autorizado el señor gobernador civil.

Por la tarde se celebró otra fiesta muy simpática, la de los niños de la Doctrina Cristiana, y en ella hubo diálogos y poesías declamadas por los niños y niñas, los cuales causaron la delicia del gran auditorio que se congregó en la grandiosa iglesia.

Las lindas camareras adornaron el altar del Corazón de Jesús muy artísticamente con flores y luces en número considerable.

VALDELOS.—Han salido para Valencia a pasar las vacaciones, nuestros apreciables amigos el ilustrado maestro nacional de la escuela de Ollora, don Fernando Granel, su bella esposa y simpática nena.

Ya empiezan a llegar los veraneantes; habiéndole hecho la arrogante señora doña Pilar Lerena con sus encantadores niños; y se espera a otras. NATALICIO.—Con una hermosa nena, ha visto aumentada su familia en Lugar del Río, Julián Canillas. La han bautizado con el nombre de Magdalena. Felicitamos al matrimonio.

NOTA TRISTE.—Cerramos esta crónica con una triste noticia; la vecina de este pueblo doña Epitafia Ayala Ruñán ha fallecido víctima de un cáncer de mama, a la avanzada edad de 78 años; dejando sumidos en un gran desconsuelo a sus hijos y demás familia. Sirvalde de lento y su dolor, la expresión más sincera de nuestro pésame.

G. Peña

tosos como el presente, bien podía una comisión del pueblo elevar una petición a los Poderes públicos que creó sería atendida y en adelante estar prevenidos para estos acontecimientos, bien instalando en los pueblos agrícolas una provisión de cohetes granífugos y asegurando las cosechas contra el pedrisco. Cier to es que nunca serían los daños causados garantizados en su totalidad, pero la que dice el refrán, “de las aguas perdidas la mitad recogidas”.

—Ha dado a luz con toda felicidad la esposa de don Maximiano Calvo, quedando en perfecto estado. Nuestra enhorabuena a sus padres y abuelo don Sergio Jiménez.—Enrique García.

PEDROSO, 2. EXPOSICION ESCOLAR.—Como final del curso escolar se procedió a la exposición el día 29 del pasado con los trabajos presentados por los alumnos de las escuelas unitarias de esta localidad, dirigidas con gran acierto por los dignísimos maestros doña Fe Galán y don Victoriano Cacho.

Estuvo presente el Consejo local de Primera Enseñanza. El presidente don Gregorio Muro exhortó a los padres de familia para que tengan presentes los esfuerzos realizados por los señores maestros a fin de instruir a los niños, invitándolos a que procuren la más puntual asistencia de los hijos a la escuela para el mayor éxito de la obra educativa. Fué muy aplaudido por el numeroso personal que acudió al acto.

Acto seguido desfiló todo el público para examinar los trabajos realizados por los escolares, pudiendo apreciar ejercicios de Ortografía y Caligrafía, Dibujo, Labores femeninas del más alto valor, tanto en bordados como en encajes, juegos de mantelería y de cama y prendas de uso interior, e infinidad de objetos que por su variedad es imposible detallar.

El Consejo local de Primera Enseñanza acordó conceder un expresivo voto de gracias a los señores maestros por sus desvelos en pro de la enseñanza y por el acto realizado, uniendo a esto el homenaje de gratitud de todo el vecindario, que salió muy complacido de la visita.

Debemos apreciar en su justo valor lo que representan las exposiciones escolares, ya que en ellas pueden los padres de familia conocer los adelantos conseguidos por sus hijos en la escuela, a la vez que los alumnos sienten una inefable alegría al observar cómo los trabajos expuestos merecen la atención de sus familiares y público en general.

Mi cordial felicitación para los alumnos de ambos sexos y para los señores maestros.

DEFUNCIÓN.—A los 69 años de edad ha dejado de existir nuestro vecino Primitivo Novoa, el cual era muy apreciado por sus dotes de persona afable. Al sepelio acudió numeroso público.

Reciban su esposa, hijos, nietos, sobrinos y demás familiares, mi más sentido pésame.

DE SOCIEDAD.—Hoy han sido leídas las proclamas matrimoniales de la agraciada joven Patrocinio Prado y de Agustín García, Guardia civil del puesto de Lumbrenas. La boda se celebrará en esta parroquia el día 10 del próximo agosto.

Han dado comienzo los trabajos de conservación y reparación de este camino vecinal por cuenta de la Excma. Diputación, pero se aprecia que no queda la obra en las condiciones que fuera de desear, a menos que se repase después lo que se cree dejan como terminado, en especial las cunetas.

G. Alberola

LA RIOJA hace 25 años

La Comisión de Festejos del Ayuntamiento, acordó celebrar el día 22 de septiembre, con motivo de las fiestas de San Mateo, un concurso de bandas, con tres premios para bandas completas y otros tres para charangas. El Jurado que había de calificar a las bandas que tomaran parte, quedó formado por los señores don Luis Barrón, don Fermín Maguregui, don Carmelo D. Gessner, don Hipólito Rodríguez, don Cirilo Tamayo y don Martín Ganuzas y suplentes don Santos Bozalongo y don Juan Vallés. El Jurado acordó ofrecer a las bandas las obras de libre elección.

El movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de junio, fué de 562 nacimientos, de ellos 16 legítimos, natalidad por mil habitantes, 279; defunciones, 334, mortalidad 1'66 por ídem y 122 matrimonios, nupcialidad por mil habitantes, 0'61.

En el Gobierno civil, se presentaron los concejales del Ayuntamiento de Viguera, nombrados últimamente por el gobernador señor Reguerál, al que manifestaron que no interpondría en la administración del pueblo hasta que una persona técnica hiciera un balance detallado de las cuentas de aquel Municipio, ya que, pretendiendo como desahaban, interesarse por el pueblo, querían que no se les atribuyese culpas ajenas y que se vería cómo se hallaba la administración, al tiempo de comenzar a ejercer el cargo.

En Santo Domingo, el movimiento de población durante el primer semestre del año actual, fué de 27 nacimientos, 11 defunciones y 14 matrimonios.

ESCRITO ELEVADO AL JEFE DEL GOBIERNO POR LAS CAMARAS DE COMERCIO SOBRE LA SITUACION ECONOMICA

Excelentísimo, señor:—El Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de España, actuando en cumplimiento de su función y de su deber, ha tenido que ir recogiendo, día por día, el eco lastimero de los organismos que representa y que llegaba hasta él constantemente de todos los puntos de la Península. Una prudencia cautelosa aconsejaba depurar con escrupulo las causas de tan general inquietud y dar tiempo al tiempo, confiando en que éste y la misma naturaleza de las cosas procurase el remedio de aquella perturbación. No queríamos ser tachados de buscar ciegamente el milagro en la intervención de los Poderes públicos. Pero la situación, lejos de aclararse con el transcurso de los años ha ido agravándose por momentos y precisamente por actos y omisiones del Estado, y esto ha obligado al Consejo Superior a requerir a todas las Cámaras para que concretasen en informes escritos y precisos el fundamento de sus repetidas quejas y protestas y elevarlas a la Superintendencia, Las Cámaras oficiales, en su calidad de organismos colaboradores del mismo Estado que ostentan la auténtica representación de un interés público, han respondido sin una sola excepción apreciable al requerimiento del Consejo y resultado de esa abundante, luminosa y objetiva exposición de hechos valorados por la autoridad de quienes los han expuesto, sin otro propósito que el de servir al país y a sus gobernantes, es el siguiente resumen que compendia de una manera esquemática pero exacta el común sentir de nuestras organizaciones.

PROBLEMAS DE INDOLE GENERAL

Todos saben que España no puede sustraerse a los efectos de la crisis que actualmente azota con crueldad al mundo entero, pero nadie ignora que la repercusión de esa crisis universal es más debil en nuestra nación que en otros países por su relativo aislamiento geográfico, político y económico y por la diversidad de su clima y de sus productos. De manera que si la situación presente no se viese complicada, y agravada por los conflictos derivados de la inseguridad en el orden público, de las anomalías sociales, de los atentados a las personas y a las cosas y de los estériles movimientos de rebeldía, tendría seguramente nuestra nación, cuya sobriedad y fortaleza son proverbiales, resistencia suficiente para soportar valerosamente la crisis mundial y esperar animosa lo por venir.

Por eso están plenamente convencidas todas las Cámaras de que bastaría el robustecimiento de los resortes de la autoridad, al dar eficacia a la justicia tanto en el orden civil y penal como en el social, el someter a todos los ciudadanos al imperio de la Ley, no dejando delito ni infracción alguna sin la sanción adecuada, para que desapareciera la anarquía mansa en que vivimos y para que se produjese un mejoramiento automático en la situación de los negocios y reviviera potente el espíritu de empresas, motor insustituible, hoy por hoy, de la actividad económica y del crecimiento de la riqueza común. No se dirá que no apuntamos el remedio junto a la descripción del daño.

COMERCIO

Para nadie es un secreto que el comercio exterior va en descenso, abrumado por las trabas y restricciones que se le ponen a cada paso y por la política de contingentes que asfixia a la exportación. Ha llegado el momento de pensar en una acción defensiva que nos proporcione las necesarias compensaciones, porque de otra suerte, fácilmente se adivina cuál ha de ser nuestro destino, ya que los demás países llevan hasta extremos inconcebibles la infranqueabilidad de sus fronteras.

El comercio interior ve también reducidas sus transacciones en una proporción importante, afectando el hecho hasta a los artículos de primera necesidad, lo que no revela en las gentes un evidenciable bienestar. Y aún se sostendría, mal que bien el comercio, si todo eso no coincidiera con la restricción del crédito y con las dificultades que asaltan a la Banca por no tener resueltos sus problemas de régimen interior de trabajo, con las cargas sociales y tributarias y con los gastos cada vez más crecidos de sostenimientos del negocio, que determinan una situación de positivo agobio.

Nada quiere decir que ese malestar no se traduzca, por el momento, en suspensiones de pagos, quiebras y cierres de establecimientos. La misma dificultad insuperable que existe para liquidar los negocios, hace que el comerciante viva providencialmente afeitado a su oficio aunque no obtenga ganancia alguna, con la remota esperanza de que llegue un día en que pueda vencer los obstáculos que ahora le impiden desenvolverse.

INDUSTRIA

En las industrias nacionales, la depresión producida por las causas generales que influyen en la situación de la economía mundial, se halla agudizada y multiplicada por las reivindicaciones

nes obreras que no pueden ser más inoportunas en estos momentos de apuro, por la intranquilidad que sienta el productor ante el anuncio de nuevas leyes socializadoras y por la imposibilidad de sostener la producción en condiciones de competencia haciendo frente a las cargas que pesan sobre ella. Puede afirmarse que la industria vive hoy casi exclusivamente de sus propias reservas.

La seguridad de las empresas y su desenvolvimiento económico se halla a merced de huelgas, tumultos, coacciones e imposiciones de toda naturaleza y sufre un desamparo de la autoridad que atemoriza al capital. Las luchas intestinas entre las varias agrupaciones obreras, constituyen otro motivo de seria inquietud, sin culpa alguna imputable al patrono; Así, no pueden surgir nuevas explotaciones industriales, lo que acusa un estancamiento alarmante, y muchas de las que hoy existen se mantienen por las mismas razones expuestas al hablar del comercio.

También es una causa de la actual crisis industrial que las empresas que tienen relación con el Estado, por haber pactado con él, como por ejemplo las Compañías ferroviarias y otras andalógicas, se encuentren a merced de las disposiciones arbitrarias del Poder público. Lo menos que puede pedirse es que el Estado haga honor a su firma y cumpla sus compromisos, porque faltar a ellos vale tanto como confesar su insolvencia, y no es éste, afortunadamente, el caso del Estado español que puede, para bien del país y de su propio prestigio, atender a las obligaciones que solemnemente estipuló y respetar todos los intereses.

NAVEGACION

El estado de la navegación es lamentable y los efectos de la crisis se advierte en ella, lo cual, con más intensidad que en el comercio y en la industria. Sabido es que hay en los puertos muchos buques inactivos. Sin política de protección a la marina mercante, con la disminución del tráfico en proporciones excepcionales y con una legislación social que impone cuadros indicadores de personal y condiciones de trabajo marítimo que otros países no tienen, no es de extrañar que la navegación española desfaltee, sobre todo teniendo en cuenta que de ello se aprovecha la competencia extranjera para luchar con ventaja contra nosotros.

CUESTIONES SOCIALES.— JURADOS MIXTOS.—RENDIMIENTO DE LA MANO DE OBRA.—SALARIOS.—PARO

Al establecerse con carácter legal el procedimiento de prevenir y resolver los conflictos sociales mediante la intervención de tribunales de carácter paritario, ya señalaron muchas Cámaras y el Consejo Superior, los inconvenientes del sistema, teniendo en cuenta la dificultad de que tales organismos se moviesen dentro de la Ley, de que sus fallos obligasen a todos por igual y de que tales resoluciones no produjesen daños irreparables a la economía nacional.

Desde que comenzaron a actuar para advertirse que aquellos temores eran justificadísimos, y ahora que se ha intensificado y nuevamente regulado su funcionamiento se hallan, bien a la vista los efectos contraproducentes de su pretendida misión pacificadora.

En primer término la ley de los jurados mixtos es una ley inoperante, porque la mayor parte de los obreros españoles no se someten a ella y no ha logrado el Poder público con toda su fuerza coactiva, que esa mayoría reconozca y acate la jurisdicción de tan especiales tribunales. Por tanto, los sacrificios que cuestan al país son y serán estériles mientras no se logre que los obreros en su totalidad renuncien a la acción directa y tramiten sus reclamaciones por ese cauce legal.

Y ya sabemos lo que ocurre cuando excepcionalmente los obreros de determinada filiación se acomodan a ventilar las cuestiones que tienen pendientes con sus patronos, ante el correspondiente jurado mixto. Este con el voto decisivo de su presidente, suele olvidar por completo el estado económico de las empresas; acusa una tendencia indefinida a subir los jornales; se ostina en legislar más allá de las normas vigentes, ampliándolas y transformándolas a su gusto; produce gran desorientación e indisciplina en las relaciones entre el capital y el trabajo; desarticula las empresas; fomenta el paro y crea muchas veces conflictos donde no existen. Sus fallos no son acatados por la clase obrera si no le satisfacen y suelen constituir arma para la lucha tras de la cual se utilizan la huelga y la violencia.

No se ha tenido presente que esos organismos carecían de todo arraigo en nuestras costumbres y que al conjurio mágico de su regulación en la Gaceta no era posible que tuvieran la autoridad y el prestigio que la voluntad del pueblo sólo concede a las instituciones tradicionales. Hubiera sido más discreto comenzar otorgando únicamente facultades conciliadoras, convirtiéndolas en árbitros sólo en el caso de sometimiento voluntario y expreso de las partes. De

esta manera los interesados se hubiesen ido habituando al procedimiento y se hubiera evitado que un presidente, resolviere con su opinión, que puede no ser autorizada, una cuestión de vida o muerte para todo un ramo de la economía nacional, cosa cien veces más trascendente que fallar un pleito civil por muy cuantioso que sea, para lo cual exigen nuestras leyes múltiples garantías de capacidad y de trámite.

Con todas estas circunstancias y con las que primeramente hemos apuntado, es imposible que la mano de obra ofrezca un rendimiento satisfactorio. Además, el afán de proselitismo de las distintas agrupaciones societarias, man tiene al obrero en una zozobra constante y en un descontento nunca saciado que tiene que influir en su moral y en el equilibrio que necesita para producir en buenas condiciones.

En cuanto a los salarios se da el fenómeno paradójico de que cuando está bajando el índice del coste de la vida, y cuando existe crisis de trabajo, van aquellos subiendo sin cesar contra lo que ocurre en las demás naciones competidoras. Es que actúa entre nosotros un factor artificioso que impide el libre juego de las leyes económicas. Y como éstas no pueden burlarse impunemente, sobreviene de modo fatal el paro forzoso que aún sin alcanzar, ni mucho menos, las proporciones terribles de otros países, hunde a muchas familias en la miseria, dolor que pudiera ahorrarse en gran parte si se pusiera freno a todos esos ataques insensatos a nuestra economía que, según ya hemos indicado, podría por su sola virtualidad recobrar su equilibrio a poco que hábilmente se le ayudase.

Esto es lo que opinan las Cámaras de España y que el Consejo Superior simplemente y renunciando a todo aparato espectacular, pero con la viva emoción de las cosas experimentadas y sufridas, se permite someter a la consideración de V. E.—Madrid, 28 de junio de 1931.—El Presidente, Casimiro Mahou; el secretario, Antonio Valcárcel.

Sección de Arnedo

PREJANO, 1. DEL TIEMPO Y DEL CAMPO.—En todo el mes de junio no hemos visto días seguros, el horizonte despejado, y en casi todos ha llovido en mayor o menor cantidad, resultando de todo ello que el campo se ha perjudicado con el exceso de lluvias y la falta de calor que tan necesario es para el desarrollo de los frutos. Da pena salir y ver en el regadío las hortalizas perdidas; los ricos caparrones, que aquí es una especialidad, caídas sus hojas, ya amarillentas; lo mismo la planta de pimiento, frutales y todo lo demás, que con tanto esmero cuida el desgraciado agricultor.

La recolección de cereales viene muy atrasada; ya se siegan algunas cebadas, mejor dicho, se arranca, porque su escaso desarrollo no permite cogerlas con la hoz. Con esto queda dicho el escaso rendimiento que darán. Con los trigos y demás cereales sucede lo mismo.

Como todo tiene compensación más o menos pronto se nos presentan los vides y olivares exuberantes. Los primeros, luciendo su lozanía y abundantes racimos, bastante bien ligada la flor; y los segundos, repletos de muestra (frase vulgar), cubierto el suelo de la flor que se desprende en forma de vistosas estrellitas, una vez que ya quedó formada la futura oliva. De uno y de otro, se recolectará una buena cosecha, salvo los trigos que puedan sobrevivir.

FIESTAS DE SAN JUAN Y SAN PEDRO.—La sanjuanada por este año ha quedado reducida a su más mínima expresión. No se han visto aquellas comparsas de años anteriores, compuestas de jóvenes de ambos sexos, tocando instrumentos de diversas clases, derrochando buen humor y alegría desde las primeras horas de la mañana, a tomar el clásico chocolate, hasta el crepúsculo vespertino, despidiendo con el rico cordero asado y muchas golosinas en abundancia.

Sólo se vió por la tarde alguna merienda en las huertas; pero más bien en tono familiar, retirándose pacíficamente a sus respectivos domicilios.

El día San Pedro ocurrió lo mismo, o menos, porque el ciego no convidaba a estar en el campo.

Después de algunas pasadas, Corpus y la Octava se celebraron como en años anteriores, a excepción de las procesiones, que se hicieron en el interior del templo, con bastante concurrencia de fieles.

La boda se celebrará en fecha próxima en la capital aragonesa.

SANJUANADA Y SAMPEDRADA.—Sin pena ni gloria transcurren estas dos fiestas, que, a pesar de su carácter alegre y bullanguero, ni siquiera se han salido de lo monótono en que se desenvuelven los días en éste, ya tan tranquilo pueblo.

Sólo un grupo de jóvenes se reunió para hacer una chocolatada, y como el tiempo era frío, no usaron oportuno baño, como es costumbre, al dar la doce de la noche.

Solamente se bañó el “maître d’hotel” de la chocolatería, al poner la cuenta, pero vamos fué poca cosa.

VELADAS.—Durante las pasadas noches hemos tenido la suerte de asistir a unas entretenidas veladas a cargo del notable ventríloco señor Castriello, en el local del café “Soy”.

Su labor es muy meritoria en todos los números realizados que son varios y a cual más entretenido.

El público que llenaba el local, aplaudió con calor su trabajo.

ESQUELAS.—Según hemos leído en LA RIOJA, se han creado ya con carácter definitivo dos escuelas en este pueblo, una de niñas y otra de niñas, que tanta falta nos hacían.

Como la situación económica del pueblo no parece ser muy desahogada, se ha habilitado, provisionalmente, un hermoso local, en el cual ya se están efectuando las necesarias obras de reparación para que quede en las mejores condiciones para cumplir el fin económico a que han sido destinados, interin el pueblo “respira” y se construye edificio de nueva planta.

El material escolar se está construyendo por el maestro carpintero señor Alonso, que es lo mismo que decir que la construcción será esmeradísima.

NATALICIO.—Felizmente dió a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, la joven esposa del maestro albañil Pedro Vea.

El nuevo villarejo, al que deseamos toda suerte de venturas, y su madre, gozan de perfecta salud. Enhorabuena.

DE COSCHA.—Se ha terminado la siega de las cebadas y se encuentra la del trigo en su punto álgido.

La cosecha ha sido regular con sus “mijas” de mala y no decimos esto por ser labradores los “eternos descontentos” sino con toda imparcialidad.

Las viñas, a las cuales se les ha echado bastante sulfato, que ha combatido el mildiu, presentan imborrable aspecto, así como los olivos, que si no es por una mala nube darán un gran rendimiento.

VIAJEROS.—Ha pasado unos días en casa de sus familiares, la bella y simpática señorita logroñesa Purita Pradas.

—Las pasadas noches era grande el número de personas que se congregaban en el local de “La Unión Villareja”, con objeto de escuchar las noticias que sobre el paradero de los viajeros Barberán y Collar, suministraba el potente aparato de radio que aquella tiene instalado.

TORMENTAS.—El 1 del corriente deseargon varias tormentas con gran aparato, pero afortunadamente la piedra que comenzó a caer, cesó casi instantáneamente y se redujo a un formidable aguacero que convirtió en torres las calles del pueblo.—J. Cerdón.

RIOJA ALTA

CASALARREINA, 3. BODA.—El domingo, a las once, se celebró la boda de la bellísima Pepita Landáuzuri y Alvarez, hija del industrial de esta plaza, don Mateo Irene, con el joven, comerciante, don Enrique González.

La ceremonia fué en la iglesia de San Martín, de esta villa y bendijo la unión el párroco don León de Echave.

La novia realizaba su belleza con un elegante vestido negro, llevando un gran ramillete de rosas.

Apadrinaron a los contrayentes la guapísima Lorenza Landáuzuri, y el joven Manuel González, hermanos de los contrayentes.

Después de la ceremonia, los invitados, que en número casi de un centenar fueron a casa de la novia, y no cito nombres por no caer en errores, fueron obsequiados con una suculenta comida, en la que se derrochó el buen humor de la gente joven, abundando los brindis.

Al final se descorcharon bastantes y buenas botellas de licores y buenos cigarrillos habanos.

Los nuevos esposos salieron a tomar el tren en Haro, desde donde partieron a Zaragoza para desde allí trasladarse a Barcelona y otras capitales.

Después, y por los simpáticos Daniel Gamboa y Anselmo Irujes, acompañados por el padre de la novia con guitarra, se formó un animadísimo baile, mostrándose los jóvenes incansables.

Por la noche, después de saborear la rica cena, que fué servida por la señora Anita Zabala, que lo hizo con mucho acierto, se siguió con el baile que duró hasta muy entrada la mañana.

Felicitamos a los nuevos esposos, así como a su familia, deseándoles felicidad en su nuevo estado.

TIEMPO Y CAMPO.—Ayer y esta tarde se formó una aparatosa tormenta, cayendo algunas chispas eléctricas, sin que por fortuna hubiera que lamentar ninguna desgracia; siendo perjudicial para todos los cereales.

Se está dando por terminada la siega de la cebada, la cual este año prometió dar buena cosecha.

RESTABLECIDO.—Después de cinco meses y días de su enfermedad ha empezado a prestar sus servicios el señor Jefe de esta estación don Félix García, cesando el suplementario, don Rafael Porres.—S. Rueda.

DR. SAENZ DE SANTAMARIA DIGESTIVO Y RESPIRATORIO RAYOS X Carnicerías, 4, pral. — Teléfono 1114

VILLAR DE ARNEO, 1 ENHORABUENA.—Una vez más, repito mi enhorabuena a la señorita Adoración Cerdón, maestra nacional de Sar

CORTE DE LANA.—Ha terminado el esqueleto de ganado lanar. Según me informan, los ganaderos están satisfechos de la cantidad y calidad de la lana. De precios no damos cuenta porque no los hay al presente.—D. Diago.

COSECHA.—El estado de la cosecha de los frutos de campo es bastante bueno, pero con algunas pérdidas por exceso de lluvia. Los trigos y cebadas están bien desarrollados. Se esperan buenas cosechas de cereales y hortalizas. Los olivos también están bien, aunque con algunas pérdidas por exceso de agua.

COMERCIO.—El comercio interior sigue en una situación de relativo estancamiento. Se esperan mejoras si se logra una mayor actividad económica y se reducen las cargas tributarias y sociales que pesan sobre las empresas.

INDUSTRIA.—Las industrias nacionales continúan afectadas por la crisis económica mundial. Se espera un mejoramiento si se logra una mayor producción y se reducen los costos de producción.

NAVEGACION.—La navegación española continúa en una situación de relativo aislamiento. Se espera un mejoramiento si se logra una mayor protección a la marina mercante y se reducen los costos de explotación.

PROBLEMAS DE INDOLE GENERAL.—España continúa sufriendo los efectos de la crisis mundial. Se espera un mejoramiento si se logra una mayor actividad económica y se reducen las cargas tributarias y sociales que pesan sobre las empresas.

ESCRITO ELEVADO AL JEFE DEL GOBIERNO.—El Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de España, actuando en cumplimiento de su función y de su deber, ha tenido que ir recogiendo, día por día, el eco lastimero de los organismos que representa y que llegaba hasta él constantemente de todos los puntos de la Península.

SECCION DE NAJERA.—DEL DOMINGO.—NAJERA, 2. Toda la mañana del domingo fué pesada y calurosa, “mas cadere” la tormenta, que desargó por la tarde, con relámpagos y truenos; ruido y agua que es lo que menos está haciendo falta para los trigos y viñedo.

SECCION DE ARNEO.—PREJANO, 1. DEL TIEMPO Y DEL CAMPO.—En todo el mes de junio no hemos visto días seguros, el horizonte despejado, y en casi todos ha llovido en mayor o menor cantidad, resultando de todo ello que el campo se ha perjudicado con el exceso de lluvias y la falta de calor que tan necesario es para el desarrollo de los frutos.

COMERCIO.—Para nadie es un secreto que el comercio exterior va en descenso, abrumado por las trabas y restricciones que se le ponen a cada paso y por la política de contingentes que asfixia a la exportación. Ha llegado el momento de pensar en una acción defensiva que nos proporcione las necesarias compensaciones, porque de otra suerte, fácilmente se adivina cuál ha de ser nuestro destino.

INDUSTRIA.—En las industrias nacionales, la depresión producida por las causas generales que influyen en la situación de la economía mundial, se halla agudizada y multiplicada por las reivindicaciones obreras que no pueden ser más inoportunas en estos momentos de apuro, por la intranquilidad que sienta el productor ante el anuncio de nuevas leyes socializadoras y por la imposibilidad de sostener la producción en condiciones de competencia haciendo frente a las cargas que pesan sobre ella.

NAVEGACION.—El estado de la navegación es lamentable y los efectos de la crisis se advierte en ella, lo cual, con más intensidad que en el comercio y en la industria. Sabido es que hay en los puertos muchos buques inactivos. Sin política de protección a la marina mercante, con la disminución del tráfico en proporciones excepcionales y con una legislación social que impone cuadros indicadores de personal y condiciones de trabajo marítimo que otros países no tienen, no es de extrañar que la navegación española desfaltee.

CUESTIONES SOCIALES.— JURADOS MIXTOS.—RENDIMIENTO DE LA MANO DE OBRA.—SALARIOS.—PARO Al establecerse con carácter legal el procedimiento de prevenir y resolver los conflictos sociales mediante la intervención de tribunales de carácter paritario, ya señalaron muchas Cámaras y el Consejo Superior, los inconvenientes del sistema, teniendo en cuenta la dificultad de que tales organismos se moviesen dentro de la Ley.

PROBLEMAS DE INDOLE GENERAL.—Todos saben que España no puede sustraerse a los efectos de la crisis que actualmente azota con crueldad al mundo entero, pero nadie ignora que la repercusión de esa crisis universal es más debil en nuestra nación que en otros países por su relativo aislamiento geográfico, político y económico y por la diversidad de su clima y de sus productos.

ESCRITO ELEVADO AL JEFE DEL GOBIERNO.—Excelentísimo, señor:—El Consejo Superior de las Cámaras Oficiales de Comercio, Industria y Navegación de España, actuando en cumplimiento de su función y de su deber, ha tenido que ir recogiendo, día por día, el eco lastimero de los organismos que representa y que llegaba hasta él constantemente de todos los puntos de la Península.

SECCION DE NAJERA.—DEL DOMINGO.—NAJERA, 2. Toda la mañana del domingo fué pesada y calurosa, “mas cadere” la tormenta, que desargó por la tarde, con relámpagos y truenos; ruido y agua que es lo que menos está haciendo falta para los trigos y viñedo.

SECCION DE ARNEO.—PREJANO, 1. DEL TIEMPO Y DEL CAMPO.—En todo el mes de junio no hemos visto días seguros, el horizonte despejado, y en casi todos ha llovido en mayor o menor cantidad, resultando de todo ello que el campo se ha perjudicado con el exceso de lluvias y la falta de calor que tan necesario es para el desarrollo de los frutos.

COMERCIO.—Para nadie es un secreto que el comercio exterior va en descenso, abrumado por las trabas y restricciones que se le ponen a cada paso y por la política de contingentes que asfixia a la exportación. Ha llegado el momento de pensar en una acción defensiva que nos proporcione las necesarias compensaciones, porque de otra suerte, fácilmente se adivina cuál ha de ser nuestro destino.

INDUSTRIA.—En las industrias nacionales, la depresión producida por las causas generales que influyen en la situación de la economía mundial, se halla agudizada y multiplicada por las reivindicaciones obreras que no pueden ser más inoportunas en estos momentos de apuro, por la intranquilidad que sienta el productor ante el anuncio de nuevas leyes socializadoras y por la imposibilidad de sostener la producción en condiciones de competencia haciendo frente a las cargas que pesan sobre ella.

NAVEGACION.—